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Hagy lelkesedéssel lelték meg
Méülásüikai a Texlilgyár dolgozói
/I sámsoni dolgosó parasztság is 

versenymunkával koszul 
felszabadulásunk 

évfordulójának megünneplésére

Kedd, 1050 március 14.

Nagyüzemi szervezettség 
a mezőgazdaságban

Állami gazdaságaink száma és 
területe az elmúlt évek során 
megnövekedett. Ma már erejük­
nél, szervezettségűiméi, eredmé­
nyeiknél, nevelő hatásuknál iőgva 
komolyan számíthatunk rájuk. A 
magyar mezőgazdaságnak ma 
már azt a részét alkotják, amely 
jellegfelél fogva szocialista, fel­
építésénél, munkamódszereinél, 
fejlett agroteclmikájánál fogva 
pedig nagyüzemi. Dolgozóik ön­
tudatuknál, a termeléshez, a 
munkaeszközökhöz való viszo­
nyuknál fogva legközelebb állnak 
az ipari munkássághoz és a gép­
állomások dolgozói mellett a 
munkásosztály legerősebb szövet­
ségesei, segítőtársai falun.

Mindez indokolttá teszi, hogy 
Fártunk és népünk állama foko­
zottabb figyelmet szenteljen álla­
mi gazdasagainkra. Nem közöm­
bös számunkra az, hogyan épül­
nek mezőgazdaságunk szocialista 
szektorának egysegei és már az 
építés, megerősödés közben ho­
gyan veszik ki részüket ötéves 
tervünk végrehajtásából, a falu 
szocialista alapjainak megterem­
téséből. Ez a magyarázata an­
nak, hogy a minisztertanács ha­
tározatban állapította meg az ál­
lami gazdaságok 1950. és 51. évi 
termésátlagának emelesét és ez a 
magyarázata annak is, hogy a 
fóldmívelésügyi miniszter leg­
utóbbi rendeletében a brigádok es 
munkacsapatok azonnali megszer 
vezéséről intézkedik.

A miniszter rendelete kimond­
ja, hogy minden állami gazda­
ságban állandó jellegű munka- 
szervezeti egységeket, brigádokat 
kell alakítani, amelyek nem moz­
galmi feladatokat, hanem terme­
lési feladatokat oldanak meg, haj­
tanak végre szervezetten és egy­
ségesen.

hi agy és komoly előrehaladást, 
mezőgazdaságunk egy részében 
az elavult, ósdi módszerek gyöke- 
res felszámolását jelenti a föld- 
huveiesttgyt miniszter rendeleté. 
Lz a rendelet végeredményben 
szakit a feudális Magyarország 
örökségéként ránkmaradt anar­
chikus módszerekkel és a Szov­
jetunió szovhozalnalt, állami gaz­
dasagainak példája nyomán szer- 
I°fea és ezért észszerű ala- 
Ok.a helyezi az állami gazdasá- 

g°k termelési rendszerét.
Ha a kapitalista nagyüzemben 

« tőkés termelés anarchiája elle- 
aera viszonylag szervezett Is veit 
a munka, ezt a megállapítást nem 
alkalmazhatjuk a feudális nagy- 

A nagybirtokok belső 
CiCpítésükben, módszereikben, 

technikájukban, munkaszervezé­
sükben is a legteljesebb anarchia 

c «'°gét hordták magukon. A 
313n*I3S, — a tőkés termelés mód- 
•'Z^ieiböl folyóan — nem látta 

eztán feladatait, mozgatott, pa- 
ancsnak engedelmeskedő bábú 
°‘t, r.ia vetett, holnap szántott, 

ni! napután répát egyelt, vagy 
;lmeteZett. fgy, ilyen módsze- 

z«t , np.m alakulhatott ki a me­
zőgazdaságban az a munkastílus, 

a szervezettség, amely az 
íbiszért! termelésre jellemző.
®zt a szervezetlenséget, ezt az 

anarchiát átvették és kezdetben 
gyenként alkalmazták is állami 
gazdaságaink. Érthető is ez, hi- 
Szcn nem volt még előttük példa, 
aille-y nyomán elindulhattak vol- 
na‘ megtanulhatták volna a mun- 
ha egy magasabbrendü szervezeti 
fr”máiát. Ma azonban már ott

tartunk, hogy a Szovjetunió álla­
mi gazdaságainak ismeretében 
megkezdhetjük saját állami gaz­
daságaink munkaszervezetenek 
felépítését, kialakítását. Vannak 
már erre biztató kezdeti lépések. 
Régebben működő állami gazda­
ságainkban már működnek brigá­
dok, munkacsapatok, eze-c azon­
ban, mint önálló kezdeményezé­
sek szülöttei, még korántsem töl­
tik be hivatásukat és gyakran 
zsákutcába jutnak. Bár vannak 
gazdaságok, amelyekben konkrét 
termelési célokat, valósítanak meg 
ezek a brigádok, jelentékeny ré­
szük azonban inkább mozgalmi 
szervezet volt.

A fóldmívelésügyi miniszter 
rendelete felszámolja mezőgazda­
sági nagyüzemeinkben a feudális 
módszereket, azok csökevényeit, 
a már önkéntesen alakult brigá­
doknak határozott szervezeti, 
módszeri alapokat ad, míg azok­
ban a gazdaságokban, ahol egy­
általán nem működik brigád, el­
rendeli a brigádok alakítását. 
Esek a brigádok konkrét ter­
melési feladatokat hajtanak vég­
re, üzemágakat alakítanak ki ál­
lami gazdaságainkban. Azt a sze­
repet fogják betölteni, mint egy 
nagyüzem műhelye. Növényter­
melési, állattenyésztési, kertészeti 
brigádok alakulnak, amelyek biz­
tosítják majd a tökéletes, zökke­
nőmentes munkaszervezést, a ter­
vek végrehajtásának pontossá- 

át.
Az egyes brigádok közt lehe­

tővé válik a terv felbontása, 
ugyanakkor a brigádokon belül is 
felboVják a tervet minden egyes 
munkacsapatra, a munkacsapatok 
minden egyes dolgozójára. Ez a 
tervfelbontás biztosítja a terme­
lési feladatok százszázalékos tel­
jesítését, vagy túlteljesítését; biz­
tosítja a munka minőségi és 
mennyiségi ellenőrzését.. Lehetővé 
válik — éppen a minőségi és 
mennyiségi ellenőrzés révén — az 
egyes dolgozó« teljesítményének 
felmérése, ami viszont szilárd 
alapja lesz az egyéni versenynek, 
ezen keresztül pedig a mezőgaz­
dasági sztahanovista mozgalom 
kivirágzásának. Mivel, a brigádo­
kat nem egy egy alkalomra, ha­
nem hosszabb időre állítják össze, 
az egyes mezőgazdasági üzemré­
szeknek begyakorlott, szakképzet­
tebb dolgozói lesznek. Az állandó 
beosztás biztosítja majd, hogy 
egy-egy dolgozó kialakítsa, töké­
letesítse munkamódszerét, újítást 
vegyen át, vezessen be, vagy ma­
ga is újítson.

Fordulatot jelent mezőgazdasá­
gunkban a miniszteri rendelet, 
végrehajtásával felszámoljuk me­
zőgazdaságunk elmaradottságá­
nak egy nagyon tekintélyes ré­
szét és közelebb visszük mező- 
gazdaságunkat iparunkhoz, köze­
lebb a falut a városhoz. Az álla­
mi gazdaságok brigádjainak és 
munkacsapatainak megszervezé­
se a gazdaságok üzemi szerveze­
teinek vállán nyugszik. Az üzemi 
pártszervezetek munkájától, bá­
tor kezdeményezésétől függ az, 
hogy ez a mozgalom már ebben a 
gazdasági évben meghozza gyü­
mölcsét. Nincsenek magukra- 
hagyva, nincsenek egyedül ebben 
a munkában. Példaként előttük 
áll a Szovjetunió mezőgazdasága, 
amely a tapasztalatok, a gyakor­
lati eredmények gazdag kincses- 
háza.

Sztálinra, a békére, a népek közötti
barátságra, a kommunizmusra 
szavaztak a szovjet emberek

,’A mi szocialista hazánk — hangsúlyozza a Pravda vasárnapi 
vezércikkében — világító torony, amely az egész emberiség számára 
mutatja a boldogsághoz vezető utat. Ma a kapitalista országok dolgozói­
nak milliói egyre inkább felismerik, hogy a szabadsághoz, a boldogság, 
hoz csak egyetlen út — o szocializmus útja vezet. A választók, ami. 
kor a kommunisták és pártonkívüliek tömbjének jelöltjeire szavaznak, 
a Szovjetunió bölcs sztálini külpolitikájára, a népek közötti tartós bé­
kére és arra szavaznak, hogy tovább szélesedjék és erősödjék a béke, 
a demokrácia és a szocializmus nemzetközi frontja."

így írt a Pravda és ennek szellemében szavaztak a szovjet polgá­
rok milliói. Ünnep volt vasárnap a Szovjetunióban. Díszes külsőt öltöt, 
tek városok és falvak.

— Kellemes ünnepet! — köszöntéssel üdvözölték egymást a szovjet 
emberek, akik az államhatalom legfelső szervének választásánál ün­
nepnek érzik a napot s nagyobb mértékben, mint bármikor, érzik ma­
gukat az ország gazdájának.

Sxiahánovisták
Moszkva sztálini választókör­

zetében az elsők között szava­
zott Alexej Petrovics Makarov, 
a kiváló sztaliánovista.

— Boldogan adtam ie szava­
zatomat — mondotta —, öröm- 
teljes életünk megalkotójára, a 
nagy Sztálinra. Az ötéves terv 
négy éve alatt huszonkét év ter­
melési feladatát végeztem el. A 
Legfelső Tanács választásának 
tiszteletére indított szocialista 
munkaverseny során kilenc hó­
nap termelési tervét teljesítet­
tem. Szeretett atyánknak és ta­
nítónknak, Sztálin elvtársnak 
az egész emberiség javára hosz- 
szú életet, jó egészséget kívá­
nok.

A S3-as választókerülethez az 
elsők között érkezeti meg Nyi- 
kolaj Kusnyikov, a Kalibr-gyár 
öreg mestere, aki húsz év alatt 
a kiváló esztergályosok egész 
nemzedékét nevelte fel.

Leadva szavazatát, ezt mon­
dotta:

— Lelkes örömmel szavaztam 
a kommunisták és pártonldvü- 
liek tömbjének jelöltjeire, Bul- 
ganyin és Roszijszkij elvlársak- 
ra. A Kommunista Párt és a 
nagy Sztálin örömteli, jómódú 
és boldog életet adott nekünk. 
A legutóbbi napokban is meg- 
éreztük a sztálini gondoskodást 
a dolgozók jólétéről. Sokáig él­
jen szeretett Ioszif Visszariono- 
vics Sztálinunk, aki a szovjet 
népet a kommunizmus felé ve­
zeti.

Moszkva Molotov választóke­
rületében, melynek V. M. Mo­
lotov a jelöltje, a választók dél­
után két óráig 100 százalékban 
leszavaztak. Ugyancsak déli két 
óráig szavazott le a főváros le- 
ningrádi választókerülete, mely 
Szergej Ivanovics Vavilovot, a 
Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának elnökét jelölte.

Tudósok
A főváros lenini kerület főút­

vonalán, a Bolsaja Kaluzsszkaja 
Ulicán van a 30. választókerü­
let. Bt laknak az ország legna­
gyobb tudósai. A szavazóhelyi­
ségben a szavazás a szovjet tu­
domány ünnepeként, hatalmas 
eredményei demonstrációjaként 
folyt le. A választók közül Vja- 
cseszláv Volgin, a Szovjetunió 
Tudományos' Akadémiájának 
helyettes elnöke a következőket

mondotta a TASZSZ tudósítójá­
nak:

„Örömmel és békességgel tel­
jesítem állampolgári kötelessé­
gem. A szovjet tudósok a bé­
kére és haladásra szavaznak, tö­
rekvéseink azonosak az egész 
világ dolgozóiéval. A múlt év­
ben külföldön résztvettem a 
Béke Ilivel Kongresszusán és 
tanúja voltam a béke és az em­
beri haladás harcosai nagy had­
serege növekedésének.“

ííolhoxparasxtok
A TASZSZ Iroda beszámol a 

szovjet parasztok lelkes részvé­
teléről a választásokon. A Ívovi 
körzet falvaiban már délelőtt 
mindenki leszavazott, de az ut­
cák tele vannak ünneplő embe­
rekkel. Sok faluban már a vá­
lasztók 95 százaléka leszavazott. 
A falvakban a lakosság ünnepi 
ruhában, népviseletben ünnepli 
a választások napját.

A pinszki választókerület 
egyik parasztja, Szemjon Matu" 
sevics szavazás után kijelen­
tette:

„Büszkén szavazok szomszé­
domra, Borisz Tclpukra.“

A szavazás Sikeres menetéről 
szólnak a gomcii, mogilevi, vi- 
tyebszki és más bjelorussz te­
rületről érkezett jelentések.

Leningrad valamennyi vá­
lasztókörzetében 5 órára a vá­

lasztók 99.4 százaléka leszava­
zott.

Tengerészek
Leszavaztak a földgolyó kü­

lönböző részein hajózó szovjet 
tengerészek is, A Jan Jorev gő­
zös, amely az Indiai óceánon 
van, a következő táviratot küld­
te:

„Ceylon/felé tartva, a hajó 
személyzete egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel teljesítette 
állampolgári kötelességét, A vá­
lasztások napjára a szovjet ten­
gerészek 000 tonna rakományt 
szállítottak és 100 tonna fűtő­
anyagot takarítottak — terven 
felül."

A hatalmas Szovjetunió min­
den részéből szünet nélkül egy­
más után futnak be a jelenté­
sek a választások lefolyásáról 
és a helyi eredményekről. A vá­
lasztások általában a szavazók

intenzív, lelkes tevékenységének 
jegyében, ünnepi külsőségek 
közepette folytak le.

A hatuimtis ország 
vidékein

Bjelorussziában a választók 
99.9 százaléka szavazott le.

Az azerbajdzsani Szocialista 
Szovjet Köztársaságban a vá­
lasztók 99.0 százaléka szavazott 
le vasárnap este 0 óráig.

Sztálingrád valamennyi vá­
lasztási körzetében már vasár­
nap délben 12 órakor közel állt 
a befejezéshez a szavazás. A 
hős város lakosai nagy lelkese­
déssel szavaztak, mert tudják, 
hogy kinek köszönhetik sokat 
szenvedett városuk csodálatos, 
gyors talpra állítását.

Különösen ünnepi jelleget öl­
töttek a választások Goriban, a 
nagy Sztálin szülővárosában. 
Tbiliszi Sztálin nevét viselő vá­
lasztókerületében, melynek je­
löltje L. P. Borija, Sztálin hűsé­
ges fegyvertársa, minden egyes 
választásra jogosult egyén lesza­
vazott.

Egész Grúziában vasárnap 
este hat óráig a választók 99.7 
százaléka adta le szavazatát.

Sztálinabádban, Tádzsikisztán 
fővárosában a választók 99.7 
százaléka szavazott le vasárnap 
estig.

Alma-Atában, Kazahsztán fő­
városában már a délutáni óráig 
leszavazott a választók 100 szá­
zaléka.

Leningrádban, a hős városban 
este hat órára a választók 99.4 
százaléka leadta szavazatát a 
Párt és pártonkivüJick sztálini 
tömbjének jelöltjeire.

Népünnepélyek 
Moszkvában és szerle 

az országban
Vasárnap a választások után « 

moszkvaiak nemcsak színházakban, 
klubokban és kultúrotthonokban töl­
tötték az estét, hanem resztvettek a 
főtereken rendezett népünnepsége­
ken is. A sötétség beálltával a fő. 
várost gyönyörűen kivilágították. Az 
épületeken neonfényes betűk hirde. 
tik: „Dicsőség a nagy Sztálinnak". 
A hangszórók dalokat, indulókat, 
tánczenét közvetítettek. Mindenkit 
magával ragad a vidám hangulat, 
mindenütt örömteli, jókedvű arcok 
láthatók. A szovjet ország szabad 
és boldog állampolgárai örömmel 
ünneplik a választások napját. 
Rendkívül élénk a Kreml melett lé­
vő tér. A dúsan díszített emelvé­
nyeken a főváros legjobb színházai­
nak legkiválóbb művészei és mű. 
kedvelő kollektívái lépnek fel. Ra­
gyogó fényárban úszik a Szverdlov- 
tér is, ahol szintén nagy néptömegek 
vesznek részt az ünnepségeken.

Népünnepélyeket rendeztek szerte 
a Szovjetúnió minden városában és 
községében.

Sztálinabádi jelentés szerint külö­
nös lelkesedés jegyében folytak le a 
választások a Vahsa-völgyében. Itt 
sok milliomos kolhoz van. Sok kol­
hoztag saját gépkocsiján érkezett a 
választókörzethez. A választók szín­
pompás ruhákban jelentek meg ez 
urnák előtt. A legtöbb választó már 
az első két órában leszavazott.
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rdl a pecséteket m titwftufri te*M» 
Felbontják az eW szavazólapokat.

Spy emberként Sztálinra szavaz, 
tok a sztálini körzet választói. Sok 
millió ember szeretőiét fejezték ki 
azok a forró és megindult szavak, 
amelyeket a szavazólapokra írtak:

„Sztálinra szavazok, a nép boldog­
ságára, a békére, a kommunizmus. 
m."

„Vezess bennünket Sztálin eivtárs 
előre, a kommunizmus teljes gyózel. 
íie /elé."

„Eij sokáig jó egészségben Sztá­
lin elvtárs sok-sok évig e dolgozó 
emberek örömére."

Leningrádban a házak homlokza­
tán, a paloták oszlopsorain, az orosz 
építészeti műemlékeken mindenütt

t. V. Sztálin frffiulu látható, 
nek nevével etszakithatatlanul 
bekapcsolódott a nép öröme, e 
boldogsága és a jövőbe vetett leg­
szebb reménysége. A magas tenge­
részbástya tornyán világító felirat 
hirdeti: „Dicsőség a nagy Sztálin­
nak"

Szovjelukrajna dolgozói boldog 
örömmel ünnepelték az egész nép 
ünnepét — a Szovjelúnió Legfelső 
Tanácsába történt választások nap. 
ját. Az ukrán nép ismét bebizonyír 
tóttá forró szeret étét hazája iránt, 
végtelen odaadását a Bolsevik Párt, 
a Párt Központi Bizottsága és Sztá­
lin elvtárs, a szeretett vezér és ta­
nító iránt.

Megállapííoííálí az „Eltlzesim“
<£&

99'

elnyerésének fellélelelf
A nehézipari, könnyűipari, építés­

ügyi, közekedés- és postaügyi mi 
niszterek két fontos rendeletet bo­
csátottak ki. Az egyik a sztahano­
vista cím elnyeréséhez szükséges 
feltételeket, a másik az élüzemek 
kijelölésének új módszerét határoz­
za meg.

Kiket tekinthetünk sztahánovis.
I Iáknak?

A vegyipari munkások nemzetközi szövetsége 
szilárd bázisa lesz a tartós békéért folyó harcnak

A nemzetközi vegyipari szakszervezeti konferencia
Ismét jelentős ... .

.színhelye fővárosunk. Tizenöt or­
szág vegyipari dolgozóinak kül­
döttei jöttek össze, hogy megala­
kítsák erős és egyscges nemzet­
közi szervezetüket. Ez a szerve­
zet erős fegyver lesz a harcban, 
amellyel a dolgozók megakadá­
lyozhatják, hogy munkájukat há­
borús készülődésre, békés népek 
és nemzetek megfélemlítésére 
használják fel. A Vegyipari Dől 
gőzök Szakszervezetei Nemzetkö 
zi Szövetségének Alakuló Konfe­
renciáját vasárnap délelőtt ünne­
pélyesen nyitották meg.

Darvas József, a Magyar Ve­
gyiipari Szakszervezet főtitkárá­
nak megnyitó szavai után Panait 
Pascoli, a román küldöttség veze­
tőjének javaslatára megválasztot­
ták a konferencia elnökségét: 
Apró Antal, a SZOT főtitkára, 
Boleslav Gebert, a Szakszervezeti 
.Világszövetség titkára, Harus- 
tyák József, a SZÓI elnöke, Ni- 
koláj Mihaji ovics Kovaljov, a 
szovjet, Adolf Babulik, a csehszlo­
vák, Viktor Drozd, a lengyel,

béketalálkozó Eugfenio Guidi, az olasz, Pak-Irn- 
Szen, az északkoreai, Paul Pige- 
let, a francia, Max Reitersleben, 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság küldöttségeinek vezetői és 
Bozsóki Ferenc, i magyar kül­
döttség tagja személyében.

Elsőnek Apró Antal emelkedett 
szólásra. Beszédében hangsúlyoz­
ta, hogy a magyar szakszerveze­
tek örömmel csatlakoztak a Szak- 
szervezeti Világszövetség által ed­
dig alakított ipari tagozatokhoz. 

— Munkásaink az üzemek­
ben, a gyárakban nagy lelke­
sedéssel készültek erre a 
konferenciára, mert tudják, 
hogy a konferencia tanácsko­
zásaival, hozott határozatai­
val a dolgozók szerte a vilá­
gon egyetértenek és még na­
gyobb erővel lógnak küzdeni 
jogaikért és a tartós békéért 

- mondotta a többi között nagy 
tetszéssel fogadott beszéde során, 
melyet a Szakszervezeti Világ 
szövetség és a szabadság legfőbb 
őre, a nagy Szovjetunió éltetésé­
vel fejezett be.

A halálkuíáiok űzelmei
Apró Antal beszéde után a Ma­

gyar Népköztársaság kormánya 
nevében Zsofinyec Mihály lépett 
a mikrofonhoz:

— Büszkeséggel tölt el bon- 
műnket és nagy megtiszteltetés­
nek tartjuk, hogy ezt a konferen­
ciát, melynek célja a Vegyiipari 
Szakszervezetek Nemzetközi Szö­
vetsége megalakítása, itt Buda­
pesten tartjuk meg — mondotta, 
majd a konferencia jelentőségéről 
beszélt. — Amellett, hogy a részt­
vevők megismerkednek egymás­
sal :—: elsősorban a Szovjetunió 
szakszervezetének élenjáró mun­
kájával —,

a konferencián ismét olyan 
egységes nemzetközi szövet­
ség jön létre, amely szilárd 
bázis lesz az új világháború­
ra törekvő imperialisták gá­
lád terveivel szemben a népek 
közötti tartós béke biztosítá­
sában, a munkásosztály nem­

zetközi egységében. 
Boleslav Gebert, a Szakszerve- 

teti Világszövetség titkára, a Vi­
lágszövetség nevében üdvözölte a 
megjelent küldötteket. _ a kon­
tói uncia hivatása, hogy egyesítse 
a vegyi-, a gumi-, a gyógyszer-, 
a papír-, a porcelán-, a kerámia-, 
a műanyag-, a mürost-iparok és 
a i okonszakmák valamennyi 
szakszervezti dolgozóját.

Beszéde során lerántotta a lep­
let a tőkés országok vegyiipari 
kartelljének, monopóliumainak 
szoros szövetségéről, háborús ké­
szülődéseiről.

Gebert ezután az I. G. Far­
benindustrie háborús bünlajstro- 
maroi beszélt, majd így folytatta: 
Az események világosan mutat­
juk, hogy milyen szoros volt az 
amerikai Dupont és a német I. G 
Farben kapcsolata.

— A Dupont története nagyon 
hasonlít az I. G. Farbenéhez. Ez 
?„^I’öszt a Puskapor gyártását a 
-Will, század végén kezdte meg. 
Hatalma a háború alatt egyre nö­
vekedett. Valamennyi háború 
alatt a francia, brit és amerikai 
hadsereg által felhasznált robba- 

' anyag 40 százalékát a Dunont- 
-T.t állította elő

Ma a tröszt jövedelme meg­
haladja Mexikó 24 milliós 
lakosságának egész jövedel­

mét.
A Dupont-ok a legkülönfélébb 
vegyi termékeket állítják elő: 
így lakkokat, műtrágyát, mügu 
mit, szintetikus olajakat, mii 
anyagokat, nylont — melyeknek 
monopóliumát az egész kapitális 
ta világban kezükben tartják — 
mindenféle robbanóanyagokat 
isgyvert.

— A leglényegesebb azonban, 
hogy

gyártják az atombom­
bát. Az atomenergia teljes 
termelése a kapitalista világ­
ban valójában a Dupontok 

kezében van.
Az Egyesült Államokban a nép 
által fizetett, milliárd dollárokra 
íugó adóból a háborús előkészü­
leteket pénzelik, ezek viszont 
óriás módon emelik a Dupontok 
profitját.

Elmondotta, hogy a tőkés or­
szágokban a vegyiipar és a ro­
konszakmák dolgozóinak bére 
rendkívül alacsony. Főként a nő­
ké és a fiataloké. A Nemzetközi 
Munkaügyi Hivatal is megálla­
pítja: „Az alacsony béreken kívül 
a vegyipar még arról ismeretes, 
hogy ebben az iparágban a leg- 
magasabb a halálos balesetek 
száma.”

H Szovjetunióban a vegyipar 
termelése 50 százalékkal 

növekedett
— A tőkés és gyarmati orszá­

gokban a vegyiipari '|dolgozók
munkaideje nagyon hosszú, _
mondotta Gebert.

A Szovjetunió ezen a téren 
is példát mutat. A Nemzetközi 
Munkaügyi Hivatal 1950. évi be­
számolójában a következőket ie- 
lenti ki: J

„A Szovjetunióban a vegyi- 
iparban dolgozók napi mun­
kaideje hat órára, sőt egyes 
ágazatokban négy vagy há­

rom órára csökkenthető.

dics Árpád magyar küldött szá­
molt be az előkészítő bizottság 
munkájáról.

Radios beszámolója után az 
Óbudai Gázgyár dolgozóinak 
küldöttsége nevében Bart Ká­
roly üdvözölte a kongresszust. 
Diána Eugenio Guidi, az Olasz 
Vegyipari Szakszervezet főtitká­
ra emelkedett szólásra. Vázolta 
a kapitalista államokban dolgo­
zó vegyipari munkások tartha­
tatlan helyzetét, nyomorúságai, 
növekvő munkanélküliségét. — 
Részletesen ismertette, hogy a 
tőkés államokban a növekvő 
válság következtében a termelés 
nem érte el a lráboiú előli! 
színvonalat, ugyanakkor a Szov­
jetunióban a vegyipar termelé­
se ölven százalékkal meghalad­
ja a háború előttit.

Az elnök ezután a lengyel Vik­
tor Drozdnak adta meg a szót, 
aki beszámolt a hatalmas fejlő­
désről, mely a vegyiparban is 
bekövetkezett a Szovjetunió ál­
tal felszabadított országban: a 
kibontakozó szocialista munka- 
versenyről, a most megindult 
hatéves tervről.

Ezután Robert Paul, a francia 
küldöttség tagja, ismertette a 
francia papír- és kartonipari 
dolgozók munkafeltételeit és 
ezek megjavításáért folytatott 
küzdelmet. Beszámolója után a 
Richter gyógyszertár nőkiildöli- 
ségc: üdvözölte a kongresszust.

A magyar vegyipar 
ersfeényei

Darvas József, a Magyar 
Vegyipari Szakszervezet főtitká­
ra emelkedett ezután szólásra. 
Visszapillantott a vegyipari 
szakmában dolgozók multbani 
kiszolgáltatottságára, majd be­
számolt azokról a hatalmas ered­
ményekről, melyeket a szak­
szervezet a Magyar Dolgozók 
Pártja útmutatása alapján a 
Szovjetunió segítségével a jnun- 
kaverseny mozgalomban elért, 

a vegyipari termelés 1945 
óla két és félszeresére emel­
kedett, hároméves tervét két 
év, öt hónap alatt 116 szá­

zalékra teljesítette.
A vegyipari élmunkások száma 
1564:, az újítások értéke 70,482.509 
forint. Iö74 brigád és 101KU 
egyéni versenyző viszi előre a 
versen y mozgalmat.

A vegyiparon belül meg­
szűnt a munkanélküliség, 
sőt a felszabadulás óta 35 
százalékkal emelkedett az 
iparban foglalkoztatottak

száma.
Rövid szünet után Drozd len­

gyel küldött vette át az elnök­
séget, a következő felszólaló 
Pak-Im-Szen északkoreai kül­
dött volt- Elmondotta, a koreai 
nép milyen japán gyarmati el­
nyomás alatt élt.

Ezután Hans Paul, az Oszt­
rák Vegyipari Szakszervezet el­
nökhelyettese, majd Dimitar 
Krisztov Krivasijev bolgár szak- 
szervezeti főtitkár számolt be 
szakszervezete nagyszerű ered­
ményeiről, melyet a munkaver- 
senyben és a termelésben értek 
el.

Davidson norvég küldött fid

— A rendelet megállapítja a szta­
hanovista cím elnyeréséhez szüksé­
ges feltételeket. Bevezetőjében rá­
mutat, hogy a Sztálin elvtárs 70. szü­
letésnapjára történő munkafelajáo. 
lások és a sztálini műszak eredmé­
nyei alapján a szocialista munka­
verseny Magyarországon is tömeg- 
mozgalommá fejlődött. A Párt út­
mutatásának megfelelően az egyéni 
verseny vált a munkaverseny alap­

formájává.
A rendelet hangsúlyozza: az üzem- 

vezetőségek kötelesek, elősegíteni a 
Sz'ahánov-mozgalom fejlődését, a 
Sztahánov-mozgalom és a sztaháno- 
visták számára meg kell edmok 
minden támogatást. Az üzemi veze­
tőségekben gondoskodnak kell ar­
ról, hogy a sztahanovisták munka, 
módszereit minél több dolgozó sajá­
títsa el.

A sstahánovista cím elnyerése
A büszke és megtisztelő sztahá- 

novista címet a dolgozók kiemel­
kedő mennyiségi, minőségi, vagy 
gazdaságossági eredményeik alapján, 
vagy a termelés és a termelékeny­
ség fokozására alkalmas elfogadott

nikusok, művezetők akkor nyerik et 
a sztahánovista címet, ha a vezeté­
sük alatt dolgozó üzem műhelyei, 
mühelyrészci a rájuk vonatkozó ter­
melési tervet mennyiségileg, vaia. 
mint az önköltség és a selejtcsök-

észszerűsítés és újítás révén kap-1 kenlés szempontjából kimagaslóan
túlteljesítik.

Melyik hsem érheti el 
fis „étüsem“ címei

hatják meg. A megadott teljesítmé­
nyeket mennyiségben, minőségben és 
gazdaságosságban egyaránt 3 hóna­
pon keresztül kell elérni. A teljesít, 
ményszinteket a jelenlegi műszaki! 
és szervezési adottságok, munkafel- J Az élüzemek kijelöléséről szóló 
tételek figyelembevételével és mér- rendelet bevezetőjében hangsúlyoz, 
legelésévei állapítóták meg. A szta. za: az üzemek között folyó verseny 
hánovista kötelessége, hogy kimar tartalmában, célkitűzéseiben és ki- 
gasló teljesítményének eléréséhez jelölési rendszerében messze eima- 
alkal mázott módszerét dolgozó tár- : radt a do.gozók egyéni munkaver- 
sainak rendszeresen átadja. j senye mögött. Az ipar vezetősége a

A rendelet a továbbiakban az megtisztelő ,,élüzem“ cím elérésé- 
:gyes iparágak legdöntőbb szakmái- hez szükséges célkitűzéseket nem 
ra vonatkozólag meghatározza azo- adla meg az üzemek számára, a ver. 
kát a teljesítményszinteket, amelye. j seny elbírálása nélkülözte a tárgyi 
lyeket el kell érnie a dolgozónak, i feltételeket, gyakran nem vetlek íe- 

....... ---------- kinteíbe az egyes iparágak, az üze­
mek különleges termelési feladatait 
és azok nemzetgazdasági jelentősé-

hogy szíahánovistává váljék 
Nehézipar 

A vas- és fémiparban az...... . ... egyik
előfeltétel, hogy a normát átlagban 
legalább 200 százalékra teljesít és 
emellett előírt minőségű selejtmen- 
tes munkát nyújtson. A kohóüzemi 
munkások közül az válik sztaháno- 
vIstává, aki a megelőző hat hónap­
ban elért havi üzemi csúcsot folya­
matosan 5 százalékkal túlteljesíti. 
Emellett a fajlagos kokszfogyasztás

gét s így az üzemek közötti ver­
senyt általában a sekélyesség jelle 
mezte.

A központi vezetőségnek a szocia­
lista munkaverseny eredményeinek 
megszilárdítás árúi és továbbfejlesz. 
téséről szóló határozata irányt mu­
tatott az üzemek között folyó ver­
seny új formájának megállapítására. 

A rendeletben megjelölt iparágak
nem emelkedhet* és a kemence j üzemei közül az az üzem válik ét 
tartósságára és minőségére vonat- | üzemmé, amely az iparáganként kü- 
kozó előírásokat be kell tartani. | lön.külön megállanítandó cétkitüzé- 

A mész-, cement,, tégla, és cse-1 sokét eléri, illetve legjobban túltel. 
répiparban, a finom kerámiában és jesíti. A célkitűzések megáUapitásá- 
üvegiparban általában 150—200 sza- nál ötéves tervünk feladatait vettek 
zalék a „sztahánovista szint“. Emel- figyelembe és pontosan mérlegelték 
lett figyelembe kell venni az egyes az egyes szakmák sajátos' kérdését, 
üzemekben a szénmegtakarítás és a elemezték a soronkövetkező megol- 
selejtszázalék alakulását is. fdásra váró feladatokat. Az élüzem

kijelölésénél figyelembe kell venniKönnyűipar
A textiliparban a sztahánovista cím 

elnyerésének egyik előfeltétele ál­
talában a 200 százalék teljesítése. 
Emellett azonban pontosan mégha, 
lározzn a rendelet a legalacsonyabb 
géphatásfokot, a formahibás kop- 
szok legkisebb számát és a minimá­
lis tülörést is. A szövődében 80— 
97.5 százalékban kell a sztahanovis­
táknak elsőrendű árut gyártani.

A bor-, gumi. és cipőiparban is 
200 százalékos átlagteljesítmény a 
szint. Emellett a, géptaszítóknak és 
kézihúsoiéknak. legfeljebb 1 száza­
lék setejljük, a fárahúzóknak leg­
feljebb 0 5 százalék selejtjük lehet. 
A szabászoknak legalább 80 száza­
lékos anyagkihasználással kell dől. 
gozniok.

A nyomda, és papíriparban leg­
alább 200 százalékos teljesítményt 
kell elérni a sztahánovista cím el­
éréséhez. A faiparban a bútoraszta- 
csoknál legfeljebb 2 százalék, a fé. 
nyezőknél legfeljebb 1 százalék, a 
marósoknál legfeljebb 3 százalék le­
het a minőségi reklamáció. Az élei. 
mezési iparban a legalacsonyabb 
szintek 150—200 százalékig terjed­
nek s emellett az egyes szakmák 
szerint anyagtakarékossági és se- 
lejtcsökkentési feltételeket szab meg 
a rendelet. j

Részletesen szabályozza a rendé.et 
az építőipar egyes ágaiban a szta. 
hánovista cím eléréséhez szükséges 
különleges feltételeket. Ugyanígy 
megállapítja a közlekedésben dolgo­
zók szintjeit is. A mérnökök tech- J százalékkal

emellett az is

az üzemben folyó szocialista mun- 
kaversenymozgalom eredményeit.

Bárme.yik üzem >,élüzem“-mé való 
kijelölésének alapvető feltétele, hogy 
termelési tervét és nyereségbeíize- 
tési eőirányzatát 100 százalékban 
teljesítse.

A verseny elbírálása negyedéven­
ként történik. A verseny győztese 
elnyeri az illetékes miniszter „ipar­
ági vándorzász.ó“-ját és az iparági 
..eiüzenr- címet.

Az élüzemek első kijelölése az 
1950. év első negyedévének eredmé. 
nye alapján 1950 május 1-én törté­
nik meg.

A könnyűipari üzemek közül a 
rendelet részletesen ismerteti a fo- 
nódák, szövődök és kikészítőüzemek 
é, üzemmé jelölésének feltételeit. 
Tekintetbe veszik a bruttó gépha. 
tásfokot, a nyersanyag megfelelő ki­
használását, a minőséget. Fonodák­
on a hibás kopszok száma 3 száza­
iéinál több nem lehet. A szövö- 
dtkben a termelt pamut, és selyem- 
á5u!tbó.: ,eSalább 75 százaléknak el­
sőrendűnek kell lennie, emellett 22 
százalék másodrendű és legfeljebb 3 
százalék harmadrendű áru lehet. Se- 
lejt nem fordulhat elő.

Az építkezések közül élüzemme 
jelölhető az a lakás-, vagy gyár- 
építkezés és

. Bo e?av G®bert loKces helyes-1 vözlete után a konferencia fü­
lessel fogadott, beszéde után Ra- l sámánt tanácskozása véget ért.

Ol VASI),
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építőipari szerclővália. 
lat, ahol a termelési tervet — ez 
összes határidők betartása mellett 
— legalább 5 száza'ékkai túlteljesí­
tik, az önköltséget a tervhez képest 

csökkentik. Feltétel 
... _ hogy az egyéni tel­

jesítménybérben dolgozók arányszá­
mát legalább 83 százalékra emeljék 
s a dolgozóknak legalább 60 száza­
lékát egyéni és brigádversenybe oe. 
kapcsolják. A tégla- és cserépgyárak 
közül az lehet élüzem, amely terv- 
előirányzatát 8 százaikkal túltelje­
síti, a tervben feltüntetett energia- 
szükségletéhez képest 5 százalékos 
megtakarítást ér el, ezer darab kis. 
méretű téglaegységre legfeliebb 20 
munkaórát fordít
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A bírálat és önbírálat fsgyver lágyon 
a népnevelő kezében

I mdrnap déleiéit megyei ágiidéi«, értekezlet volt Debrecenbe«
Vasárnap délelőtt a városi

pártbizottság helyiségében me­
gyei agitációs és propagandista 
értekezlet volt. Az értekezleten 
Hajdú-Bthar megye propagandis­
tái és aépnevelőfelelösel vettek
részt.

Az értekezlet előadója Győri
Gáspár elvtárs, megyei ágit. prop 
titkár volt, aki kiértékelte az ed­
dig végzett agitációs és propa­
ganda munkát.

— Rákosi elvtárs február 10-1 
teszédét áttanulmányozva meg­
vizsgáltuk eddig végzett agitá­
ciós és propaganda munkánkat s 
megállapítottuk, hogy az ered­
mények mellett fellelhetők azok a 
hiányosságok is, amelyekre Rá­
kosi elvtárs beszédében rámuta­
tott, a amelyek rossz népnevelő 
munkánkból jöttek létre.

íHio! lebecsülik a népnevelő 
munkát

Egyes pártszervezeteinkben az
önelégültség, az elbizakodottság 
lett úrrá. Mindez a Párt és a tö­
megek közötti kapcsolat lazulá­
sát eredményezte. Ezekben a 
pártszervezetekben, mint például 
Nádudvaron, Hajdúhadházon. a 
városi pártbizottság és az alap­
szervezeti vezetőségek lebecsül­
ték a népnevelő munkát, ott vi­
szont, ahol a pártszervezet, dön­
tően a termelőszövetkezeti párt- 
szervezet veztősége nagy súlyt 
helyez a népnevelő munkára 
mint például Hajdúazováton, ott 
egyre inkább erősödik a töme­
gekhez való kapcsolat, s a kulák 
hangja nem érvényesül.

Hajdűszováton a „Vörös Csll- 
>sg'’ TSZCS népnevelői hetenként 
rendszeresen meglátogatják az 
utcájukban lakó Irts- és xözéppa- 
zasztokat. Elbeszélgetnek velük 
Pártunk politikájáról, a nagy 
Szovjetunió eredményeiről, a ter­
melőcsoport, a nagyüzemi gaz­
dálkodás előnyeiről.

torai Is. Konkrét példákkal bizo­
nyították be a kisparasztiak, 
hogy rosszul jár az, aki a kulák 
lovát kéri kölcsön földje megmű­
veléséhez.

Népnevelőiknek elsőrendű fel­
adata Rákosi elvtárs február 10-1 
beszédének alapos áttanulmányo­
zása, s ennek helyi viszonyokra 
való alkalmazása. Meg kell néz­
niük, hogy jut érvényre a párt- 
szervezetükben a pártonbelüli de­
mokrácia, s mi akadályozta ed­
dig a kritika és önkritika kibon­
takozását.

Meg kell vizsgálatok, miért 
vatmak fogyatékosságok a töme­
gekkel való kapcsolatokban.

Rákosi elvtárs a múlt év ja­
nuárjában az üzemi népnevelők 
értekezletén megtartott beszédé­
ben azt mondta a népnevelőkről: 
„Az agitátor sokszor olyan, mint 
a reflektor: ö az, ak.t a figyelmet 
a legfontosabb pontra irányítja, 
megvilágítja azt a legdöntőbb 
problémát, vagy két-három kér­
dést, amely napirenden van, így 
lehetővé teszi, vagy megkönnyíti 
a megoldását.”

Legdöntőbb feladat: a PsliM Bizsttság határozatának 
végrehajtása

Győri elvtárs ezután áttért a 
propaganda terén eddig elvégzett 
munka értékelésére.

Beszédében rámutatott azokra 
a feladatokra, amelyek végrehaj­
tásával megjavul propaganda és 
oktatási munkánk. Ezután a hoz­
zászólásokra került sor.

Szegedi Gábor elvtára Püspök­
ladányból arról beszélt, hogy ol­
vasókörök ellenőrzésénél ntun ál­
lított be aktívákat, hanem egye­
dül próbálta elvégezni a feladato­
kat, s így természetesen nem is 
tudott helytállani.

Fodor József elvtárs (Balmaz­
újváros) önkritikát gyakorol, 
mert az agitációs munkájukból 
hiányzott a leleplező, kipellengé­
rező harcos érvelés a kulákok el­
len.

Sütő Erzsébet (nagyrábél gép­
állomás) elmondta, hogy náluk a 
pártszervezetben eddig semmiféle

munkára nem vonták be a tömeg- 
szervezeti aktívákat. Csak Rákosi 
elvtárs beszéde után változtattak 
ezen, s egyre több aktívát, foglal­
koztattak, s az eredmény már 
mutatkozik,

Bárczi János elvtárs, püsoökla- 
dáuyi oktatási felelős felszólalá­
sában elmondja, hogy annak elle­
nére, hogy igen sok vitás kérdés 
merült fel a szemináriumokon, 
nem fordultak tanácsért a Me­
gyei Elméleti Tanácsadóhoz.

Juhász Sándor (Biharnagyba- 
jom) kritikával ddvc előadja, hogy 
az utóbbi időben a gyűlések szá­
ma nemhogy kevesebb lenne, de 
egyre több. Ez különösen a két 
megye egyesülése óta van Így.

A. felszólalásokra Győri eivtárs 
válaszolt, s az agitációs értekez­
let az Internacionálé eléneklésé- 
vel élt véget.

Vasárnap zárult 
a „Nagy Sztálin Harcos Élete“ 

kiállítás
hét alatt több mint iiatvanezeír ember 

látogatta meg a kiállítást
Két hét alatt több mint hatvan­

ezer ember nézte meg s Nagy 
Sztálin Harcos Élete kiállítást. 
Február 26-ófa, mindennap ez­
rekre menő tömeg látogatta a 
Magyar Szovjet Társaság termeit 
hogy Sztálin elvtárs életévei meg. 
ismerkedjenek. Nemcsak a város 
dolgozói jöttek el megtekinteni a 
kiáll] ást, de eljöttek a falvakból, 
eljöttek a TSZCS-bői, a gépállo­
másokról. A termek állandóan 
zsúfolva voltak, s az emlékkönyv 
előtt hosszú sorban kígyózott a 
sokaság, akik aláírásukkal is ki 
akarták fejezni örömüket, hogy

ilyen szép élményben volt részük, 
A könyvet 42 ezer ember írta 

alá. De az aláírásokon kívül van­
nak itt levelek, amelyek mind 
arról beszélnek, mi'yen sokat je­
lentett az Írójának ez « kiállítás. 
Nagyon sokan nem is férhettek 
az emlékkönyvhez, Így „csak” 42 
ezer ember Irta alá.

A Nagy Sztálin Harcos Élete 
kiállításon szerzett tapasztalain- 
kai, az ott tanultakat a látogatók 
akár a város dolgozói, akár a falu 
dolgozói közül kerültek ki _ to­
vább vitték és munkájukban fel­
használják.

Az efoesi és beilegelőí TSzCs lovai 
logalversenyben indulnak 

a Mezőgazdasági Kiállításon
I Az állami gazdaságokban és a 
TSZCS-k Koraiban nagy a készü­
lődés a Mezőgazdasági Kiállí­
tásra. A hortobágyi állami gazda­
ság már jelentette, hogy tíz ma­
gyar-,arka bikát és lü mangali­
ca kant küld tel Budapestre. A 
termelőcsoportok is legszebb álla­
taikat viszik fel,, hogy bebizo­
nyítsák, mennyire megjavították 
az állatállományt. Az eb esi „Kos- 
suih” és a beljegelői „Lenin” 2-2 
Nónius "lovat küld a kiállításra és 
ezek a lovak részt vesznek az or­
szágos fogatversenyben is.

A dorogi és nádudvari TSZCS 
részéről anyajuhokat, Balmazűj-

Hogy a Textilgyár újra élüzem legyen...

városról kosokat visznek fel a ki- 
állításra. A nádudvari szakiskola 
Nónius kancákat küld a kiállí­
tásra. Az egyénileg dolgozó pa­
rasztság is részt vesz megyénk­
ből a Mezőgazdasági Kiállításon. 
Az első jelentkezők között van 
Szovátról P. Szabó Lajos Nyir- 
mártonfalváról Stancs ’ János 
Debrecenből Papp János. Vala­
mennyien lovakat küldenek a ki­
állításra.

Több harcos kritikai erőt 
Rímelő munkánkba

Népnevelő munkánkban a har­
cos kritikai erő még nem elég 
éles A népnevelő munkánkban a 
leleplező, kipellengérező kritika 
még hiányos. A bírálat és önbírá- 
•at fegyver legyen a népnevelő 
kezében.

Alapszervezeteink titkárai nem 
mutatnak rá a népnevelő értekez­
leteken a hibákra, de ugyanakkor 
a népnevelők sem fedik fel a 
pártszervezet mulasztásait. Nem 
egy népnevelő volt, így például 
Hajdúdorogon is, aki a szerződé­
ses termelés agitációjában a dol- 
Sozö parasztság felé megfélemlí­
tést alkalmazott. Ennek az lett a 
következménye, hogy az ilyen 
népnevelőt, ellenségesen fogadták 
1 dolgozó parasztok. Ahol ilyen 
jelenségek fordultak elő, ott az el 
•enseg megtalálja a réseket.

A népnevelőnek úgy kell vé­
geznie felvilágosító, leleplező, pel- 
‘engérező munkáját, ahogy ezt 
mindnyájunk számára Rákosi elv- 
tára tanítja: a kulák féljen tö- 
hmk, meg a többi ellenség, de a 
dolgozó nép szeressen bennün­
ket.

ÍÜni kell a kritika és önkritika 
fegyverével, mert enélkül népne­
velő munkánk erőtlenné, sablo­
nossá válik. Tanulmányozzuk 
rendszeresen a szovjet agitátorok 
munkamódszereit s használjuk fel 
kellően tapasztalataikat,

Q iónépnevelő munka 
eredménnyel jár

Puskás János, a debrecen-nagy- 
rterel termelőszövetkezet egyik 
1 pr, -velője agitációs munkája so- 
! ,ln konkrétan világított rá a ter- 
"u' öszövetkezet előnyeire. Világos 
"'-avakkal elmondta, hogy mennyi 
- unkát végzett, s ennek megfele­
li! mennyi részesedést kapott 
uményben és pénzben együtte- 
'n" a konkrét munka konkrét 

mennyel Is járt. 
pc jő népnevelő munkát végez- 

■ ' hcncidal gépállomás agitá-

1 textilgyári dolgozók lelkes felajánlásai április 4-re

jelentse be elsőnek április ne
Ünnepi hangulatban zajlott le a 

textilgyári értekezlet vasárnap dél­
után. Az üzem munkásai és mun- 
kasnoi figyelmesen hallgatlak Rossi 
eivtars beszédét, melyben többek 
kozott kitért arra is, hogy a Tex- 
tilgyiír az első és második havi ter­
vet csak globálisan teljesítette. Mi 
ennek az oka? „Az, hogy a ver- 
senymozgalom egy helyben topog 
a sztálini műszak óta. Az egy hely­
ben való topogás pedig visszaíejiő- 
dest jelent. Üzemünkben rnóg min­
dig nem szűnt meg q versenymoz- 
gaom kampányszerüsége. lit hibás 
partszervezetünk és az CB, mert 
kissé el lelt hanyagolva a nevelő- 
munka. Kötelességünk az, hogy a 
verseny kampányszerűségét ie- 
küzdjük, minél_ többen térjünk a 
barom, vagy több gépes termelés­
re, fogjanak össze a fizikai és mű­
szaki dolgozók,_ hogy elérhessük 
azt, hogy az üzem 75 százaléka 
egyéni vagy. brigádversenyben dol­
gozhasson. Ha a Párt és Rákosi 
elvtárs útmutatását követjük, a 
szovjet tapasztaltokat felhasznál­
juk, akkor kezünkben van a sike­
rek kulcsa, mellyel minden nehézsé­
get negnyitunk és leküzdtink” — 
mondotta Rossi elvtárs.

— Érjük el azt, hogy üzemünk 
ben minél több sztahanovista le­
gyen. De sztahanovistáink ne le­
gyenek ön teltek, mert a jó sztahá- 
novistát nem csak arról ítélik meg, 
hogy milyen magas százalékot tel­
jesített, hanem arról is, hogy hány 
munkatársának adta át tapasztala­
tait — fejezte be Rossi elvtárs.

Felajánlások 
április 4-re

Aj ünnepség főliangsúlya az áp­
rilis negyedik! felajánláson volt. A 
hozzászólásokban a dolgozók egy­
más után emelték a magasba ke­
züket, hogy minél hamarabb, fris­
sen, melegen tegyék meg felajánlá-' 
saikat. Kertész Lajos elvtárs szót 
elsőnek, aki úgy akar dolgozni 
minden munkatárséval együtt, 
hogy a Textilgyár újra élüzem le­
hessen. Matika Anna elvtársnő, az 
üzem első sztahanovistája április 
négyet azzal ünnepli meg, hogy az 
ötéves terv első évét augusztus 
20-ra, az alkotmány évfordulójára 
teljes egészében befejezi. Szilágyi

Edit elvtársnő, aki nemrégen dol­
gozik a gyárban, munkája' helyes 
beosztásával, a gépek gondos kar­
bantartásával kiküszöböli a gépál- 
iást, ami eddig nála fennállt.

Boros Józseiné elvíársnö, sztaha­
novista szövőnő öt gépen dolgozik, 
elhatározta, tiogy 3 gépen első 
osztályú minőségi árut termel, de 
ha az új bordaládák elkészülnek, 
akkor mind_ az öt gépen kifogás­
talan minőséget fog termelni.

Hiripi Józseiné elv társnő az 
agyusztáló brigád jó munkáját 
ígéri. Valkó M.liály elvtárs a laka. 
fosok újítását jelentette be, amit 
április negyedikére ajánlottak fel. 
Setényi Antal, Szőke Andrásné és 
édesanyja, Mező Ernő és Fekete 
Mihályné elvtársak is mind-mind 
munkájuk legjavát ajánlják fel sz 
ünnepre.

Adám Lajosné a tanulókat ta­
nítja meg sodorni. Páncél bácsi 
hatvan éves, gépjével egyidős, de 
ö is a legjobb munkát akarja elő­
állítani ezentúl. Nem lesz nehéz do­
log, mert Páncél bácsi eddig sem 
végzett rossz munkát. Szili Tibor- 
né elvtársnő ezt mondta: „A 34-, 
35-ös gépen igyekszem a legkivá­
lóbb munkát végezni, de kérem a 
vezetőséget, hogy minél előbb 
megkapjam a harmadik gépet is.”

A kislétszámú üzem dolgozói ha­
talmas lelkesedéssel jelentkeznek 
egymás után. Szinte versenyeznek 
a dolgozók azon is, hogy melyikük

"... , f .-- V—**v» uj/ijua wtígVC-
dikei felajan.ását. Mozsányi Ilona 
Orosz Mihály, Kozma Ilona, Nagy 
Ju;ia és Szabó Lajos elvtársak az 
önköltségcsökkentés, a minőségi 
munka mellett szavaztak, felveszik 
a harcot a se’.cjt ellen.

Szabó Józseiné és Nagy István 
a tizenhetes gépen. Szabó Sándor 
es I-erenczi Eszter elvtársak a 
24-es gépen fognak elsőrendű mi­
nőségi munkát végezni. Orbánná 
a szalagszedők nevében. Magyar 
Belülié a gombolyítok nevében, l<o- 
mádirié, Szobőnya Erzsébet, a gyár 
legöregebb munkásnője Szabó néni 
is jó munkájával akarja megünne­
pelni április negyedikét. Porzovits 
Gyula elvtárs az értelmiségi és mű­
szaki dolgozók nevében ígérte meg 
a do.gozók legnagyobbmérvü tá­
mogatását, hogy munkájuk siker­
rel járjon április negyedikéig és 
azon túl is.

A nagyjelentőségű ünnepséget a 
legjobb munkások kitüntetése te­
tőzte be, akik emléklapot és könyv- 
jutalmat kaptak buzdításul, hogy 
továbbra is jó munkát végezzenek, 
munkájukon keresztül támogassák 
az egyéni verseny és Sztahánov- 
mozgalom kifejlődését.

Ida a Tcxiilgyár dolgozói a mun­
kát is olyan lelkesedéssel végzik, 
mint ahogy azt felajánlották, akkor 
nem vitás," hogy az élüzem elmet 
ismét a debreceni Tcxtilgyár fogja 
viselni.

Akti v«értekezletet tartott 
a Magyar-Szovjet Társaság

A MÁV műhelytelep 
műsoros estje

A vagongyári telep általános 
iskolájának Szülői Munkaközös» 
sége a telep dísztermében műso­
ros estet rendezett az úttörő csa­
patok nyári táborozásának előse­
gítésére.

A tantestület kollektív munkája 
és az úttörők szereplése nagy si­
kert aratott. Különösen nagy sí. 
kere volt az énekkarnak.

------ O------

fal halad a megyei 
népboltok 

■ dolgoséinak 
műnk aversenye

A szocialista munkaversenybő! 
kiveszik részüket a megyei nép- 
boltok dolgozói is és az elmúlt 
hónapi munka kiértékelése mu­
tatja. hogy komoly eredmcnvekel 
értek el.

Fájná József tanuló „ J8.
árudából a februári előirány­
zatot 200 százalékra teljes!, 

tette.
A 10. árudából Kertész Menyhért 
textues segéd 145, Tóth Endre 
140, a 12 árudából Révész Imre 
árudavezető 130, Forrai Géza 
fűszeres 130 százalékra teljesítet­
te munkáját.

Az árudák közül a 10., 12. IS 
, ■ számú árudák február hónap­
ban az előirányzott költségeket 
1U százalékkal csökkentették

Háromévi fegyházra 
Ítélték 

« lisstesalő malmost

Szombaton este 5 órakor a Ma, 
gyar-Szovjct Társaság nagy aktíva 
ülést tartott, melyen Gerö György 
elvtárs budapesti központi kiküldött 
mondott beszédet. Gerő elvtárs is­
mertette az aktívák, feladatait. A 
magyar nép egyre jobban meg akar­
ja ismerni a nagy Szovjetuniót, dl, 
cső felszabadítónkat s a Magyar- 
Szovjet Társaság célja, hogy ezt a 
kívánságot minél jobban kielégítse s 
még jobban elmélyítse a magyar, 
szovjet barátságot.

Az aktíván több, mint 200 dolgozó 
vett részt.

*
Vasárnap délelőtt a Maevar-Szov- érez.

jet Társaság aktívái elindultak s 
házról házra járva megvilágították a 
dolgozók előtt a magyar-szovjet ba. 
rátság hatalmas jelentőségét- -

A vasárnapi agltáclónak meg volt 
az eredménye. Több, mint 200 új 
előfizetője lett az „Oj világinak s 
ismét nagyszámban iratkoztak be a 
Magyar-Szovjet Társaság tagjainak 
sorába.

A Magyar-Szovjet Társaság egyre 
erősödik, egyre több új tag jelent, 
kezűt, ez mind azt bizonyítja, hogy 
a magyar dolgozó népben mélyül a 
szeretet és hála, melyet nagy te. 
szabadítónk, a Szovjetunió

A mezőcsáti malom tulajdonosai, 
Endréd! Tibor és Endréd! János 
csaltak a búzával, keverték árpával, 
rozzsal és így olyan gyenge minő­
ségű lisztet adtak ki, hogy a liszt­
ből nem lehetett jó kenyeret sütni.

Panaszt teltek a malmosok ellen 
és a helyszíni vizsgálat megállapí­
totta, hogy valóban elkövették a 
csalást, a jó búzából készült lisztet 
maguknak tartották meg és elíeke- 
tézték.

A debreceni bíróság most vonta 
kérdőre a malmosokat és közellátási 
vesz: yeztető cselekedet miatt End. 

... r®*L Tib i t 3 évi fegyházra, Endré- 
irántjdi Jánost pedig egyévi és 6 hónául 

börtönre ítélte eL

i
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NINCS NENTSEHi
Textiles» D. Lokomotív 7:0 (3:0). Vezette: Harangozó.

Ha egy csapat saját pályáján 7:0 
arányú vereséget szenved — még ha 
valamivel jobb képességű együttes­
től Is — az azt jelenti, hogy nem­
csak a tudással, a technikai felké­
szültséggel, s taktikai érettséggel 
vannak hibák a csapatban, hanem a 
lelkesedéssel, akarással és küzdeni- 
vágyással is. És aki vasárnap délután 
végignézte a D, Lokomotív—Textiles 
mérkőzést, bizony szomorúan tapasz­
talhatta:

ilyen lélektclenül még nem ját­
szott az utóbbi években a D. Lo­

komotív
gárdája, mely fennállása óta — ide­
haza —• legnagyobb vereségét szen­
vedte el budapesti ellenfelétől. S 
valljuk be, kis szerencsével még na­
gyobb is lehetett volna a Textiles 
SE győzelmei

A jobbtól kikapni nem szégyen — 
ezt tartja az óperzsa közmondás is
— és az elmúlt vasárnap a kék-fe­
hérek valóban jobban játszottak, 
mint a D. Lokomotív. A nagy gol- 
arányú vereségre azonban mégsem 
lehet mentségük a játékosoknak, 
akik — egy-kettő kivételével — már 
az első potyagól bekapása után fel­
adták a számukra ,,töménytelen“ 
küzdelmet, mitsem törődve azzal, 
hogy a találkozón Debrecen mun­
kásságát és dolgozó parasztságát 
képviselik. De felvetjük a kérdést: 
képviselhetik-e városunkat, sőt az 
egész Tiszántúl dolgozó társadalmát 
12 MB I.-ben olyan labdarúgók, akik 
»helyett, hogy az eredmény megfor­
dítására, a győzelemre törekedné­
nek, inkább durvaságra — és nem 
töménységre! vetemednek, sőt
akadt olyan is, aki

a mindvégig nagyiramú ' találko­
zót bemelegitőben (!) játszotta vé-

gig-
Az igaz, hogy csak ötször-hatszor ta­
lálkozott a labdával a kilencven 
porc alatt! És ezek az esetek fényt 
vetnek aztán az eredményre is.

Az elmúlt hét szerdáján már hosz- 
szabb cikkben foglalkoztunk a D. 
Lokomotív gyenge szereplésével (cik­
künkre ugyan még hétfő estig sem 
kaptunk választ az egyesület vezető­
ségétől) és azok a hiányosságok, me­
lyeket az együttes terhére az edzé­
sek helytelen munkarendjére és a 
vezetés körül tapasztalható hibákra 
akkor felhoztunk, a Textiles SE el­
leni összecsapáson bőven jelentkez­
tek.

Jó lene tehát végre rendet te­
remteni a D. Lokomotív portá­

ján,
hogy ezek a „viztlabdaeredmények“ 
ne ismétlődjenek meg!

Ennek érdekében ismételten ajánl­
juk:

Változtassanak az edzésrendszeren. 
Legyen már vége az állandó kiska­
puzásoknak és helyébe sokkal több 
erőnléti és labdagyakorlatot végez­
zenek a játékosok. Vasárnap is be­
bizonyosodott a közel 4000 főnyi kö­
zönség szemeláltára, hogy gyenge az 
erőnlétük a labdarúgóknak, többen 
„haragban vannak a labdával“, ne.n 
tudnak toppolni, szögletet rúgni, el­
pattan a labda egyiktől-másikiól es 
a „levegőrúgások“ különösen a má­
sodik félidőben követték egymást.

A vezetőség igyekezzék sokkul job­
ban elmélyítem viszonyát a játéko­
sokkal és akkor nem történhetik meg 
az a kínos jelenet sem, mely a ta­
lálkozó előtt Teleki és Szilágyi De­
zső szakosztályvezető között lejátszó­
dott. És tegyük hozzá: a vitában 
Telekinek volt igaza, aki ugyan egy 
hete sérült, de vasárnap délutánig 
a labdarugónak a Sportszanatórium­
ba való beutalása érdekében egy lé­
pest sem tett saját szakosztálya!

És a játékosok?
Sokkal lelkiismeretesebben készül­

jenek jel a mérkőzésekre, nagyobb 
szívvel s még nagyobb lelkesedéssel 
küzdj ék végig a kilencven percet, 
ne Ismerjenek az elkövetkezendő 
összecsapásokon elveszett labdat, fo­
kozzák úgy szakmai, mint elméleti
— ideológiai — képzettségüket, hogy 
méltón képviselhessék a Debreceni 
Lokomolívot a legjobbak küzdelmé­
ben!

A Textiles SE
.illeni mérkőzésre egyébként így állt 
fel a csapat: Nagy — Szilágyi II., 
Szabó I. — Szalay , Csárdás, Szabó 
II. — Komlósi, Tisza, Kóczián, Szép, 
Leányvárt.

Már az első félidőben a pestiek 
Irányították a játékot, széltől támo­
gatva. Három potyagól esett e játék­
részben. Egyet Szolnok fejelt, egyel 
Sándor rúgott, majd a harmadik 
Csárdás melléről pattant a hálóba. 
Szünet után nem használt az sem, 
hogy Szabd I. előre jött, mert Hi­
degkúti kétszer megtalálta a rést, 
majd ismét Sándor és végül Palotás 
góljaival 7:0 (3:0) arányban nyert a 
Textiles SE, mely bemutatta — igaz, 
a Lokomotív engedte is — a játék 
minden szépségét.

Egyénileg a győztes csapatból kü­
lönösen Hidegkúti, Sándor, Szolnok, 
Kovács I. és Bosánszky tetszett. A 
D. Lokomotívban Nagy gyengén vé­
dett, Csárdás volt a csapat legjobb 
embere, Szilágyi II. is megfelelt, 
Szabó I. lassan kiöregszik, Szárny 
pedig rapszódikus teljesítményt nyúj­
tott. Néha szépen passzolt, helyen­
ként azonban durva hibákat vétett. 
Szabó II. formán kívül van. viszont

lelkesedését dicsérhetjük. A támadó­
sorban Komlósitól, Széptől és Leány- 
váritól semmit sem láttunk, Kóczián 
volt e sor legjobbja — ez nem so­
kat jelent — míg Tisza mikor elől 
játszott, akkor is hátul „jeleskedett“.

Harangozó, több alkalommal mér­
legelt.

PONTOT VESZTETT 
AZ ÉDOSZ NAGYKANIZSÁN

Az NB I. vasárnapi fordulójában 
a legnagyobb meglepetést az Olaj- 
munkás szerezte, mely az ÉDOSZ ei­
len nagy küzdelemben elrabolta az 
egyik pontot. A Bp. Honvéd bizto­
san nyert az Újpest ellen, így díz- 
tosan tartja vezető pozícióját. Ered­
mények: Salgótarjáni Tárna—Szom­
bathelyi Lokomotív 4:2, Honvéd—Új­
pest 3:0, Olaj munkás-----ÉDOSZ 2.2,
Dorogi Tárna—Soroksár 2.1, Előre— 
Csepel 3:3, Győri Vasas—Postás 1:1. 
A bajnokság állása a következe:

1 Honvéd 18 14 2 2 50:16 30
Textiles 18 11 4 51 22

3- ÉDOSZ 18 11 45:23 z;>
4. Győri Vasa a 58 7 6 5 38:27 20
5. 18 4 6 £6:26 20
6. 18 7 6 34:28 2 J
7 Teherfuvar 18 7 6 5 40:33 20
8 S. Tárna 13 6 32*29 20
9 Újpest 18 6 7 5 41:31 19

10 Postás 18 5 9 4 24:26 19
U. Dorog 18 7 4 7 35:32 13
12. Szombathely 13 6 2 10 34:42 14
18. Debr. Lók. 18 3 5 10 11
14. Olajmunkás 13 1 7 10 23:49 9
15. Előre . 18 11 28:61
10. Soroksár 13 2 4 12 20:52 8

SZEGEDEN MÉG JOBB 
EREDMÉNYEKET ÉRTEK EL 

A SZOVJET SÚLYEMELŐK
Szegeden eddig alig 100—150-en je­

lentek meg egy-egy súlyemelő ver­
senyen, a szovjet sportolók bemu­
tatójára azonban az 1400 löt befogadó 
képességűre méretezett Nemzeti Szín­
ház nézőtere szűknek bizony „lt és 
jóval 2000-en felül volt a közönség 
száma, amikor szétlibbent a függöny 
és a kölcsönös üdvözléseit ulán kez­
detét vette a súlyemelő bemutató.

Szegeden is nagyszerű eredménye­
ket értek el vendégeink. Természe­
tesen minden számban fölényesen 
győztek, s Udonov, Lopatin, Szvitil- 
ko, Dugánov. Vorobjev és Medve- 
gyev teljesítményét zúgó tapsviharral 
köszöntötte a szegedi közönség. Kü­
lönösen Vorobjevet ünnepelték, aki 
160 kg-os lökéssel kiemelkedő ered­
ményt ért el.

SZÉPEN SZEREPELTEK 
A DEBRECENI CSAPATOK

az NB III. legutóbbi fordulójában. 
A D. Előre idegenben nyert a Zá­
hony ellen, a Postás idehaza győzte 
le a Tiszalöki SZMTE-t, a Dohány­
gyár pedig döntetlenül mérkőzött az 
ÉDOSZ-Nánással.

AB III.: D. Előre—Záhonyi VSE 2:1 
(2:1). Vezette: Takács. Megérdemel­
ten nyert a debreceni gárda. Góllö­
vök: Ghilányi, Bodoni, ill. Hegedűs.
— Berettyóújfalui DSE—Balkányi
AGDSE 5:0 (0:0). Vezette: Szöllősi.
Csak szünet után nyújtott jó telje­
sítményt a hazai csapat. Gollövők: 
Horváth (3), Háló és Fuchs. Kitűn­
tek: Davóczi (a mezőny legjobbja), 
Kádár II.. Szököcs, ill. Béres, Ra- 
dócz és Palugyai. — Dohánygyári 
Lendület—EDOSZ-Nánús 1:1 (0:0). Ve­
zette: Regényi. A dohánygyáriak az 
utolsó percekben Zsilák révén egy 
ll-est hibáztak. Góllövők: Somlai, 
ill. Nagy. — D. Postás—Tiszalöki 
SZMTE 3:2 (1:0). Vezette: Vadas Gy. 
A debreceniek kulturáltabban, a ti- 
szalökielc lelkesebben játszottak. Mé­
száros (Tiszalök) egy ll-est kihagyott. 
Góllövök: Józsa (2, egyet 11-ssből), 
Antal óczi (öngyól), ill. Mészáros és 
Kórilc.

Kerületi I. osztály: Hajdúszoboszló 
—D. MÉMOSZ 3:0 (0:0). Vezette: Pil­
lér. — Bütiszentmihály—Hajdúdorog 
2:2 (1:1). Vezette: Csörgő. — Hajdú- 
böszörmény—D. Egyetem 3:0 (1:0).
Vezette: Kopj ári. — D. Elektromos— 
D. Meteor Népbolt 2:0 (1:0). Vezette; 
Gutfreund. Góllövők: Eliser és Sza­
bó. — Biharnagybajomi MASZOLAJ 
—D. Fások 0:2 (4:0). Vezette: Do mán. 
Góllövök: Körmendi (3), Jergler (2) 
és dr. Nagy, ill. Molek és Holtai dr. 
(öngól). Kitűntek: Varga, Jergler, ill. 
Molek. — Polgár—D. Lokomotiv II. 
1:0 (0:0). Vezette: Farkas. Nagy meg­
lepetés, de teljesen megérdemelt 
győzelem. — Sárrétudvari—Tiszafü­
red 2:0 (1:0). Vezette: Kapusi. — De­
recske—Balmazújváros 0:0. Vezette: 
Biró F.

Felszabadulási Kupa: Pénzügy—D. 
Lokomotív 111. 2:0 (1:0). Vezette Kiss. 
Góllövők: Pásztor, Érházi. — Postás 
II—D. Meteor Népbolt 5:0 (3:0). Ve­
zette: Nagy. — D. DÉFOSZ—D. MA- 
SZOVLET EPOSZ 3:2 (1:1). Vezette
Koszt ner. — D. Lokomotív ifj.—D. 
MÉMOSZ ifj. 0:0. Vezette: Pelles.
— D. Meteor—D. Honvéd SE II. 3:3 
(2:0). Vezette: Szilágyi.

ÓZD ISMÉT VERESÉGET 
SZENVEDETT,

így veszélybe került az első helye. 
Jelenleg egy ponttal vezetnek az 
ózdiak a Miskolci MNVTE előtt A 
hátsó régióban a D. Honvéd SE még 
jobban elszakadt az előtte állóktól, 
mert úgy a hatvaniak, mint a kis- 
vávdaiak és mátészalkaiak pontot, il­
letve pontokat szerezlek. Eredmé­
nyek: Hatvani VSE—Sátoraljaújhelyi 
MNVTK 2.0, Miskolci MNVTE—MA- 
VAG 4:1, Kisvárdai ŐSE—Diósgyőri 
Vasas 2:2, Nyíregyházi VSE—Ózdi 
Vasas 2:1, Salgótarjáni Vasas—Máté­
szalkai DTK 3:3, Pereces! Tárna— 
Kerámia 2:0, Kistext—Miskolci Lo­

komotív 4:2.

Tizenkét vagon helyett 
tizenkilenc vagon 

szálastakarmány gyűlt be
Kis hírek íiebrecenből

Debrecenben a szerződéses terme­
lésre szánt területre — mint a me­
zőgazdasági igazgatóság jelentéséből 
értesültünk — a dohány és a cu­
korrépa kivételével mindenből 100 
százalékig lejegyezte dolgozó pa­
rasztságunk a szerződéses termel- 
vényeket.

♦
Ebollások folytak az elmúlt hó. 

I napban Debrecenben és a környé.
ken. 11.978 kutyát oltottak be, de ez 

j a szám még emelkedni fog az elkö- 
I vetkezendő napokban megtartandó 
pótoltások alkalmával. Az elsőfokú 
hatóság figyelmezteti az ebtartókat: 
aki kutyáját nem oltatja be, kihá- 

I gást követ el.
*

A város területén működő ter- 
I melőszövetkezeti csoportok az el­
múlt napokban megkapták a vető. 
magot és így a tavaszi vetés során 

I nem lesz semmi fennakadás.
*

A városházi dolgozók kultúrcso- 
; portja szombaton este műsoros tánc- 
I esiet rendezett új kultúrtermében. 
I A kuitúrcsoport egyébként vasárnap 
délután — nagy siker mellett — 
Dombostanyán szerepelt.

* A jó felvilágosító munka követ­
kezménye. Debrecenben 12 vagon 
szálastakarmányt kellett volna be. 

I gyűjteni. A Párt népnevelői azon.
ban dolgozó parasztságunkban tu- 

I datosíto ;ták a begyűjtés fontosságát 
s annak ellenére, hogy még fejlődő 
állattenyésztésünk helyenként szá- 
lastakarmányhiánnyal küzd, mégis 
19 vagon szálastakarmány gyűlt ösz- 
sze. Az előírásnak 160 százaléka!

*
104 százalékra teljesítette Debre- 

ícen a kukorica begyűjtést. A bor. 
íbeadás is — annak ellenére, hogy 
§ januárban csak 84 százalék volt, — 
I rövidesen eléri a száz százalékot.
I Március 1-én már 98 százalékban 
j szolgáltatták be a bortermelők az 
jelőírt mennyiséget.

*

Az anyakönyvi hivatal kimutatása 
Jszerint 237 születés történt február­

ban. A tiszti főorvosi hivatal jelen­
tése szerint 132 fertőző megbetoge. 
dés történt februárban, ebből 62.en 
skarlátban betegedlek meg. 448 álta­
lános iskolás gyermek fogát kezel­
ték az iskolafogászat keretében, míg 
a 237 születéssel szemben csupán Gi 
halálozás történt Debrecenben.

*

Brigádokat szerveznek a debreceni 
termelőszövetkezeti csoportok cs ál­
lami gazdaságok. Egyébként ünne. 
pél yes keretek között adták át a 
debreceni TSZCS-knek is az ütem­
terveiket.

*

A Mezőgazdasági Igazgatóság újí­
tása! Dani Imre elvtárs javaslatára 
megszervezték a Mezőgazdasági
Igazgatóságon a vetésjel entések
rendszerét, hogy a vetési munkák­
ról állandó, pontos képet alkothat, 
sanak.

*

Csecsemőápolási és csecsemő
egészségvédelmi tanfolyamot ren­
deztek Debrecenben. A vizsgát sike. 
résén letették a hallgatók, így a 
jövőben több szakképzett bába látja 
el Debrecen kiterjedt tanyavilágá- 
ban a csecsemővédelmi teendőket.

Életszínvonalunk jelentős emelke­
dését bizonyítja az a hír, hogy ez 
évben átlagban csak 462.en vették 
naponta igénybe a debreceni nép­
konyhát. Ezzel szemben még az cl. 
múlt évben is át’agosan 2426 fő ebé­
delt a város szociális ügyosztálya 
által szervezett téli étkeztetési ak­
ció keretében. Az idén tehát ötször, 
te kevesebben szorultak már in­
gyen.ebédre.

A tavasszal felbontásra kerülő 
burgonya termelési árát most ren­
delettel szabályozták. A szeszipari 
burgonya ára a tavaly őszi 10 fo­
rinttal szemben most mázsánként 
14 forint, az Ella étkezési burgo­
nya ára 16 forint helyett 18 fo­
rint, a Giil-Baba ára tavaly volt 
20 forint, most 22 forint.

Hol voltak az élvonalbeli versenyzők?

Vasárnap délutánra a legjobb mart­
fűi és debreceni ökölvívók, részvéte­
lével hirdették meg a D. Lokomo­
tív—C'ikta találkozót. A „nagy ne­
vekkel“ való beharangozás nem té­
vesztette el célját: ismét szépszámú 
közönség gyűlt össze a labdarúgó 
mérkőzés ulán a Sportcsarnokban, 
hogy tanúja legyen a kitűnőnek 
ígérkező összecsapásnak.

Az ökölvívók bemutatásánál azon­
ban kiderült, hogy mindkét együt­
tes két-három felnőtt versenyzővel 
megerősített utánpótlás csapatát ál­
lította ki a küzdelemre, s ha a to­
vábbiak során láttunk is néhány fia­
tal, tehetséges „bunyóst“ és egy-két 
izgalmas összecsapást, a viadal vé­
geztével a közönség nagy többsége 
mégis elégedetlenül távozott a mér­
kőzés színhelyéről,- mert a meghir­
detett találkozó nem ütötte meg — 
rövid két héten beiül immár má­
sodszor — azt a színvonalat, melyet 
joggal várt a nézősereg, amely ezek 
után bizony könnyen elpártolhat e 
népszerű sporttól.

Az ökölvívó sport vezetőinek ezért 
figyelmébe ajánljuk: ne vezessék 
félre a közönséget! A kapitalista 
rend sportmecénásainak „ügyes fo­
gásuk“ volt, hogy válogatottakat hir­
dettek, s másod- vagy harmadosz­
tályú sportot nyújtottak a becsapott 
nézőknek. E szellemnek még az ir- 
magját is ki kell irtani és a D. Lo­
komotív vezetőségétől szigorú vizs­
gálatot kérünk annak megállapítá­
sára: ki a felelős a megismétlődő 
sportbotrányért?

Ne vezessék félre a közönséget!
(Mint hivatalos helyen hallottuk, 

mindkét esetben a vendégcsapat ve­
zetői voltak a hibásak, mert nem az 
eluio megállapodott — legjobb csa­
patukkal jöttek Debrecenbe. De ha 
így is van: feljelentették-e a diós­
győrieket, vagy fel'jelen tik-e a mart­
fűieket a megállapodás elszabotálá- 
sáért?)

Egyébként a kettős ,,viadal" a D. 
rendőrség—MÉMOSZ találkozóval
kezdődött. Csak négy pár küzdött 
a szorító ban, mert a MÉMOSZ nem 
tudott több versenyzőt kiállítani.' 
Viszont a D. Lokomotív egész simán, 
14:2 arányban nyert a Martfű Cikta 
ellen. Eredmények:

D. Rendőrség—D MtMOSZ 10:6 
(kei-, bajnoki). Keresztes (MÉMOSZ) 
győz elleniéi nélkül, Szőlős! (Rend­
őrség) viszont megverte Paupért (M). 
Major II. (R) kikapott Major I.-löl 
(M), Jón! (R) megverte Katit (M), 
Szalay (R) vereséget szenvedett Ká­
rolyitól (M). Vlncze (R), Bodnár (R) 
és Eperjesi (R) ellenfél nélkül győz­
tek.

D. Lokomotív—Martfű Ciki a 11:2. 
(Barátságos). Both (D) győz B. Tóth 
ellen, Riskó (D) kiütötte Szabót (a 
debreceni fiú nagyon tehetséges), 
Bacsó II. (D) megverte Futóéit, Nagy 
(D) Kuruczot, Szabó (D) Hálát, mig 
Kertész (D) kiütötte a volt debrece­
ni Iíalmánchelyit. Oláh (D) ellen 
Jakabot leléptették sportszerűtlensé­
gek egész sorozata miatt, mig Far­
kast (D) Fazekas az első menet vé­
gén kiütötte.

Vereséggel kezdett a D. Honvéd SE
Sajószcntpélcri Tárna—D. Honvéd SE 2.0 (l.ű)

A DSZMTE helyét elfoglaló D.
Honvéd SE — annak ellenére, hogy 
vereséget szenvedett — egész jó tel­
jesítményt nyújtott Sajószentpéteren 
a Tárna ellen. Kis szerencsével dön­
tetlen is lehetett volna az eredmény, 
sőt, ha a szél támogatását kihasznál­
ják a debreceni csatárok . . .

A mél közősre egyébként közel 2000 
néző volt kíváncsi. Dr. Borossy síp­
jelére Így állt fel a D. Honvéd SE: 
Bariba — Soós, Sarkad! — Szabó, 
Elek II., Belucii — Kiss, Tömüsvári, 
Gerd, Kovács, Béres. A széllel tá­
mogatóit debreceni gárda sok táma­
dást vezet az első félidőben, a csa­
társor azonban csak a Il-cs pontig 
cs Béres lesgódjáig jutott ci, érvé­
nyes gólra nem futotta az erőből.

Szünet ulán kezdett kiütközni az 
idónyeleji fáradság a csapaton, e já­
tékrészen Gere kapufája volt az 
esemény. Mindkét gólt a sajószenl- 
peteriek jobbszélsője: Kalinszky lőt­
te. A D. Honvéd SE-ből Tömösvári, 
Beluch, Elek II. és Soós játéka di­
csérhető.

A D. Honvéd SE szerdán Debre­
cenben a D. Lokornoliv-pályán a baj­
nokságra újból esélyes Kistext ellen
játszik — a fővárosiak kérésére _
délután 2 órai kezdettel. A mérkő­
zést Arató vezeti.

A D. BEFŐSZ és a Hajlított Bútor­
gyár labdarúgói szerdán délután 3 
órakor a Bartók Bcla-úti vályán je­
lenjenek meg.

A BŐRIPARI DSE 
SEM TUDTA MEGÁLLÍTANI

a D. Lokomotív férfi NB II.-es ko­
sárlabda csapatának győzelmi soro­
zatát. A debreceni fiúk egyébként 
a tavaszi idényben lejátszott nyolc 
mérkőzés közül csupán egyet vesz­
tetlek el — balszerencsével. Itt ad­
juk a vasárnapi eredményeket:

NB 11.: D. Lokomotív—Bőripari 
DSE 44:37 (23:23). Vezette: Csányi és 
Letyán. A debreceniek kosarait G. 
Nagy (19), Éltető (11), Földest és 
Ráez (5-5), Lencsés és Berenc (2-2) 
dobták. A mezőny legjobbia G. Nagy 
volt.

Kerületi bajnokság: Karcagi SZTE
D, MEFESZ 34:31 (15:14). Szerencsés 

győzelem. A MEFESZ-böl Csicseri 
(10), Juhász (9), Csernyus (0), Ma­
gyars (4), Mikola és Becker dobták 
a kosarakat. — D. MÉMOSZ—Nyír­
egyházi VSE III. 36:29 (33:11). Ko- 
sáidobók: Edvi (37), Bodor (16), Becs 
(14), Csehije (4) és Molnár. — Nyír- 
egyitázi VSE II.—D. Lokomotív lit. 
54:46 (33:18). Antal (21), Fazekas (8), 
Szatmári (9), Bocsaki (6), Irlanda (2) 
kosarat szerzett. — Nyíregyházi VSE 
—Szolnoki Lokomotív II. 47:31. Női.

Egyébként szerdán délután 3 óra­
kor a D. Lokomotív—Diósgyőri Va­
sas, női, 4 órakor pedig a két együt­
tes férfi csapata küzd az NB I., il­
letve az N BII. pontjaiért. Újság 
még a debreceni kosarasoknál, hogy 
a Magyar Népköztársaság—Francia- 
ország közötti férfi válogatott talál­
kozó előtt Magyar válogatott—Vas­
utas válogatott női mérkőzés lesz a 
pesti Sportcsarnokban. A vasárnap 
sorra kerülő találkozón a Vasutas 
válogatottban Kelemen, Mikiéi, Haj­
dú es Sipos kapott helyet a debre­
ceni lányok közül.

AZ ÚJPEST lesz a D. Lokomotív 
vasárnapi ellenfele. Az újpestiek 
Debrecenben Ismét legjobb csapa­
tukkal lépnek pályára. Játszani fog 
Egresi Is.

Kerületi II. osztály: Hajdúszovál- 
Kunmadaras 2:1 (1:1), Vezette: Bélyet.

A D. LOKOMOTÍV tekézől 50 fá­
val vereseget szenvedtek idehaza a 
Győri Vasastól.

A D' ,. MASZOVLET labdarúgói 
szerdán délelőtt 10 órakor jelenjenek 
meg a Szoboszlói-úll pályán, az Elő- 
re II. elleni mérkőzésre.

SZERDÁN a Bp. Postás ellen ját­
szik Budapesten a Lóversenyíévi-pá- 
lyan 11 órai kezdettel a D. Lokomo­
tív Több változás várható a csa­
patban. Egyébként a játékosok teg­
nap csak fürdőben voltak, ma ind új­
nak a déli sebessel*

NEM VOLT KÖNNYŰ 
SZELVÉNY!

NYOLC TALÁLATRA: 53 FORINT
2 Újpest—Honvéd (0:3)
2 Vasas—Teherfuvar (0:3)

x Győri Vasas—Postás (1:1)
2 Debrecen—TSE (0:7)
2 Soroksár—Dorog (1:2)
1 Salgótarján—Szombathely (42)
x Ólajmurkás—ÉDOSZ (3:3)
x Csepel—Előre (3:3)

1 NY VSE—Ózd (3:1)
x Kisvárda—Diósgyőr (2:2)
2 Sz. Textil—Szolnoki MTE (1:2)
2 SVSE—M. Dinamo

Hat „kettes“ és négi> „x“ egy /ul­
ten. Ez bizony még nem fordult cló 
a magyar totóban — fennállása óta. 
E héten közel 250.000 szelvény érke­
zeit be. Egyébként sem 12, sem R 
ialálatos szelvény nem akadt. 26 da­
rab 10 találatos szelvényre darabon­
ként 3840 forintot fizetnek ki. 342 da­
rab kilenc, 2554 darab nyolc lalála- 
tos szelvény tulajdonosai 402, illetve 
53 forintot nyerlek.

I
APOLLO»

SZERDÁN UTOLJÁRA!
Ma 4, 6, 8 órakor: |j|

Titkos küldetés
kőszínházi
SZERDÁN VISSZAVON­

HATATLANUL UTOLJÁK V

Ludas Matyi
METEORI
Fél 4 órától folytatólagos 
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Októberi Forradalom 
32. évfordulója
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Tavaszi munka Hajdúsámsonhan
Az egyénileg dolgozó parasztok is vcrscnymmnkával fokozzák 

a termelést április 4-e tiszteletére
Hitjdúrfámsonban régen nem 

(tartottak ilyen népes gyűlést, 
mint vasárnap. Az egyénileg 
dolgozó kis- és középparasztok 
azt beszélték meg, hogy hogy 
intézik a tavaszi munkaver­
senyt, hogyan hajtják végre a 
tavaszi munkát.

Araikor a központi előadó be­
fejezte a beszédét és Csuka Sán­
dor felállt., hogy a hozzászólá­
sok következnek, már az egész 
terein mozgolódott. Aztán Ko­
vács Gyula felállt és rövid pár 
szóban tudtára adta a sámsoni 
egyénileg' dolgozó parasztoknak, 
hogy április 4-ike tiszteletére ő 
B minisztertanácsi határozatban 
előírt növénytermesztést 5 szá­
zalékkal túlteljesíti. Tehát nem 
tíz, hanem tizenöt százalékkal 
fogja emelni az idei termés- 
eredményt.

Alighogy elmondta, egyszerre 
hárman is jelentkeztek. Szakái 
Gábor mintha csak licitálni 
akarni, kijelentette, hogy ő, Ko­
vács Gyula öt százalékos válla­
lásával szemben 10 százalékos 
termelésnövelést vállal a felsza­
badulás évfordulójának tiszte­
letére.

Kása Bálint ugyancsak 10 
'Százalékos termésemelést és

határidő előtt hót nappal be 
fogja fejezni a tavaszi munkdt, 
Mint királyrószi dűlőbíztos, 
egyéni versenyre hívta Szcclcu 
Antalt és Balogh Józsefet.

Id- Fábián ístván középpa­
raszt is vállalta, hogy április 4. 
megünneplését minőségileg jobb 
tavaszi munkával akarja szebbé 
tenni.

Cseke István a dohányterme­
lésben, Szabó Imre a konyha­
kerti növények termelésében, 
Berki Imre és Varga Gábor az 
aprómagvak termelésében vál­
lalják, hogy magasabb termés- 
eredményt érnek el.

Hajdúsámson nevében F. Sza­
bó István termelési felelős a ta­
vaszi munkák minőségi és idő­
beni elvégzésére hívta Hajdú* 
liadházat.

Az egész község dolgozó pa­
rasztsága jobb és eredményesebb 
munkát vállalt. Miért? Mert 
megértették, hogy az ő egyéni 
gazdaságuk jó vagy rossz keze­
lésével az egész országnak hasz­
nálnak, vagy ártanak.

Amikor a gyűlés tartott, B- 
Szabó József, a sámsoni TSZCS 
tagja versenyre hívta az egész 
község dolgozó parasztságát a 
csoport nevében. A verseny vi*

még hozzátette, hogy a kitűzött, lúgos, hogy egyenlőtlen. Azt azt érdekében.

eredményt, amit a csoport el 
fog érni, egyetlen kisparaszt 
ecm tudja, megközelíteni

■— Az nem is csoda, hogy ők 
előrébb vannak, mint mi — 
mondta egy sámsoni kisparaszt 
a gyűlésen, hiszen ők szovjet 
módszer szerint művelik a föl­
det.

Ez nagyon igaz. A szovjet 
módszert, a nagyüzemi terme­
lést nem lehet loutánozni a kis 
parcellán. De a kis parcella is 
lehetőséget ad a termelés növe­
lésére — bár nagyon kis mér­
tékben —, ha jobban művelik 
a földet, ha géppel dolgoztat­
nak, ha leszerződött, minőségi 
vetőmagot termelnek. S ezt-már 
Sámsonban is. megértették. Mi­
kor Fórián Béni ladányi kis' 
paraszt belépett a szövetkezet­
be, akkor azt mondta, hogy ú; 
érzi, mintha egy sötét szobából 
ragyogó napfényre irányította 
volna a Párt. A szem először 
káprázilc, de aztán megszokja a 
fényt és mindent tisztán lát. A 
sámsoni egyéni gazdák nagy 
részének még nem szokott 
szeme egészen a világossághoz, 
de már jó irányban tájékozód­
nak. Az ő versenymozgalmuk 
annak a jele, hogy látják, mit 
kell tenni az ötéves terv sikere

Minden traktor- és igaerütulajdonos 
köteles részlvenni a tavaszi munkában

A «jépc&üöistósoja. 
isrkecf Is If.täätaiíéMí 

tavaszi miaiai&ÁltaÉ
A gépállomás még a régi épü­

letben van elhelyezve, de a falu­
hoz közel nagyban folynak az 
építkezések, hogy rövidesen meg 
feleiőbb helyre kerüljön a gépál 
lomás. A régi udvaron azonnal 
szembeötlenek az egymás mellett 
sorakozó traktorok, egyik-másik 
mellett még emberek sürgölőd­
nek, vizsgálgatják a gépeket, 
olajozzák, forgatják itt is, ott is.

— Magas a gép forduiatszáma, 
Bana elvtársi — mondja az ellen­
őrzést végző főgépész. Bana Já­
nos traktoros újból beindítja a gé­
pet, hihetetlen gyorsasággal forog 
a kerek, nem csoda, ha a kis 
mérőműszer még most is 842-t 
mutat. — Csak 780—800 körül 
lehet — magyaráz Jankovics fő- 
gépész elvtárs — s már állít is 
egy kicsit az egyik csavaron. — 
Na! most már így jó vesz, indul­
hat ki ez a gép is!

Utána megy tovább a még bent 
álló gépekhez. Körülnézi őket, 
egyet-mást megbeszél a traktor- 
vezetőkkel. Megnézi a vetőgépe- 
két is. Mind rendben vannak, in­
dulhatnak kifelé a TSZCS-knen, 
állami gazdaságoknak, meg kis- 
parasztoknak szántani-vetni.

Megszervezték 
* .brigádokat

— Mindenféle előkészülettel 
®egvagyunk — mondja Nagy 
elvtársnő, a gépállomás politikai 
vezetője. — El vagyunk látva 
üzemanyaggal, a gépek kijavítva, 
Részen állnak. Megszerveztük a 
hgádokat is. a brigádok között 

verseny alakult ki. Van egy ifjú 
Hgádunk, ezek az idősebbekkel 

versenyeznek a jobb munka érde- 
1 on " Termelőszövetkezeteknél 
«00, állami gazdaságoknál 2800. 
'ir>nn°Z<5 Parasztoknál pedig kb.

hold van lekötve tavaszi 
m unkára.

Közben nyílik az ajtó, Szűcs 
roly kisparaszt lép be rajta.

— Szeretném 3 hold parlag föl­
demet traktorral felszántatni — 
m°ndja —, mennyibe kerül?

■á falon ott van a kimutatás, 
gyorsan le is olvassák neki:

— Holdanként 70 forintba ke- 
nij, tekintve, hogy parlagról van

Ezen nehezebb a munka.
— Kendben van, mikor jönnek 

dz elvtársak?
Már hamarosan Indulunk is

válaszolják neki.

Április 4-iki felajánlásképpen a lékkai túlteljesítik, csökkentik az
traktorosok versenybe léptek egy­
mással és valamennyien •. állal- 
ták, hogy az üzemanyagfogyasz- 
tást csökkentik, leszorítják az 
üresjáratot, túlteljesítik normáju­
kat.

Kovács András traktoros nor­
májának 12 százalékkal való túl­
teljesítését vállalta, az üzem- 

ayagfogyasztást százalékkal 
csökkenti, az üresjáratot 140 mé­
terre szorítja le.

Abrudán József traktorvezető 
normáját 15 százalékkal túltelje­
síti, 5 százalékkal csökkenti az 
üzemanyagfogyasztást, 150 mé­
terre csökkenti az üresjáratot. 
E mellett vállalta, hogy minden 
munkát a termelőszövetkezetek 
és dolgozó parasztok legnagyobb 
megelégedésére végez el. Gall 
Sándor és Fodor Gyula traktor­
vezetők ugyancsak vállalták, 
hogy normájukat 10—13 száza-

üzemnnyagfogyasztást és üresjá­
ratokat. Ezzel a felajánlással va­
lamennyien jelentős megtakarí­
tást érnek el az államnak.

— A zsákai állami gazdaság 
földje készen áll a tárcsázásra és 
vetésre — mondja a telefonon 
keresztül az állami gazdaság ve­
zetője. — Kérünk gépeket a gép­
állomástól!

A gépállomás vezetője már ad­
ja is ki az utasítást a traktoro­
soknak, hogy azonnal meg lehet 
kezdeni a munkákat, mert közben 
megérkezett a központ jóváha­
gyása is.

Ezzel teljes mértékben meg­
kezdték a gépállomás dolgozói a 
tavaszi munkákat. A már kinn 
dolgozó S traktor mellé kiindult 
a még bentlévö 8 traktor is, 
hogy kihasználva a jó időt, mi­
előbb elvégezzék a földek gépi 
munkáit.

Ä komád! állami gazdaságban elvetették
az árpát

Szervezik a megye 12 járásúnak mezőgazdasági versenyéi

A minisztertanács határozata 
növénytermelésünk kétéves ter­
véről előírja a termésátlagok 
emelését. A termésátlagok eme­
lésének egyik előfeltétele, hogy 
a dolgozó parasztok és a többi 
gazdálkodók a talajmunkákat 
időben és jól, lehelőleg géppel 
végezzék el. A föld megművelé­
séhez szükséges gépi erő biztosí­
tását segíti elő a földmívelés- 
ügyi miniszter most megjelent 
reudelete, amely előírja, hogy 
minden egyes traktortulajdonos 
köteles traktorával résztvenni a 
tavaszi mezőgazdasági munká­
latokban és gépe teljesítőképes­
ségéhez mért területen jó talaj­
munkát végezni. A rendelet sze 
vilit 30 lóerősnél kisebb traktor­
ral legalább 180 kát. holdat, 30 
lóerősnél nagyobb, de 50 lóerős­
nél kisebb traktorral 240 kát. 
holdat, 50 lóerős, vagy ennél na­
gyobb traktorral pedig 300 kát. 
hold területet kell 1950 május 
15-ig tárcsázni, vagy kultiváto- 
rozni. A tárcsázás, vagy kulti 
vátorozás helyett közép-mély 
szántást is lehet végezni az 
ősszel fel nem szántott szikes, 
vagy homokterületen. Az így 
megművelt területet a talaj 
munka-koielezettség teljesítésnél 
kétszeresen kell számításba ven­
ni. Ha a gazdálkodó (termelő­
szövetkezeti csoport, földműves­
szövetkezet, vagy egyéb ingat 
lantulajdonos), aki a tavaszi 
mezőgazdasági munkák elvég­
zéséhez szükséges traktor, vagy 
igavonó erőről, vagy talajmű. 
velő eszközről önhibáján kívül 
nem tud gondoskodni, köteles 
ezt az illetékes elöljáróságnál, 
vagy polgármesternél legkésőbb 
március 15-ig írásban, vagy 
szóban bejelenteni. A bejelentés­
nél meg kell mondani, hogy hol 
van az ingatlan, milyen terüle­
tű, milyen talajmunkát kell 
rajta végezni, mit akarnak ter­
melni, milyen talajművelő esz­
köz hiányzik és mennyi időre 
kellene a gazdálkodónak a 
hiányzó talajművelő eszköz. Az 
így bejelentett ingatlanokon a 
talajmunkák elvégzése elsősor­
ban a gépállomások feladata.

Nem lehet igénybevenni a 
munkaképtelen
olyan kettes ló, vagy ökörfoga­
tot, amellyel tulajdonosa 1950., 
év tavaszán legalább 40 holdat repelt'
már tárcsázott, vagy kultiváto-1 A Járműjavító N. v. színjátszói 
rozotl, illetőleg amellyel már 20 több, mint két órán kérésziül páros 
kát. holdat középmélyen fel- jelenetek, magánszámok, egyfelvo. 
szántott. Nem lehet igénybe- Inásosok előadásával bizonyították 
venni az olyan egy igavonó ál- be, hogy nemcsak a munkapad mel- 
lattal rendelkező gazdának az |lett> hanem a terén ^meg.

állják a helyüket.

ig.is állatát sem, akinek szántó­
iéi ülete a 10 holdat meghaladja 
és azon a gazdálkodó a talaj­
munkákat hiány nélkül elvé­
gezte.

A községi elöljáróság, vagy 
polgármester a Függetlenségi 
Népfront helyi szervével egyet­
értésben elrendelheti a község 
vagy város területén lévő olyan 
talajművelő eszközöknek ideig­
lenes használatra való átenge­
dését, amelyeket tulajdonosuk 
a tavaszi talajmunkára nem 
használt. Ha a községben, vagy 
városban nincs elegendő talaj­
művelő eszköz, akkor a községi 
elöljáróság, vagy polgármester 
bejelentésére a mezőgazdusági 
osztály elrendelheti a működési 
terüleien lévő használatban 
nem lévő talajművelő eszközök 
ideiglenes átadását.

A más ingatlanának megmű­
veléséért, vagy a kölcsönadott 
talajművelő eszközért térítés 
jár. A traktortulajdonos akkor 
ís részesül üzemanyag-térítés­
ben, ha a talajmunkát a mező­
gazdasági igazgatóság, vagy 
osztály, illetve a községi elöljá­
róság jelölése alapján végezte. 
A talajmunka-kötelezettség tel­
jesítését a mezőgazdasági igaz- 
galóság és annak alsófokú szer­
vei, a Községi Népfronibizottság 
helyi szervei ellenőrzik és szük­
ség esetén gondoskodnak a ki­
hágást eljárás megindításáról. 
Azt a tulajdonost, aki talajmű­
velő eszközét nem engedi át, 
vagy traktorával talajmunka- 
kötelezettségét saját hibájából 
nem teljesíti, továbbá a« előirt, 
határidőre nem végzi azt «, gé­
pét megrongálja, vagy elrejti, 
szigorúan megbüntetik, talaj­
művelő eszközét, gépét, igavonó 
állatát pedig adott esetben el­
kobozzák.

------ o------

Kni<Eírmfiser e Pacstrla-atcai 
iskolában

A debreleni MÁV Járműjavító 
N. V. kultúrgárdája vasárnap a B*- 
csirta-utcal áll ált. Iskola szülői 

állatokat, vagy | munkaközösségének rendezésében 

megtartott műsoros délutánon sze-

X
onyv

Maxim Gorkij: 
HÁROM EMBER

A tavaszi mezőgazdasági mura 
kát két napra megzavarta a hideg 
havas idő, de hétfőn már új erő­
vel indult a munka és Hajdú-Bi- 
har szántóföldjein zúgnak a trak­
torok, ontják a vetőgépek a ma­
got a bársonyos, porhanyós föld­
be.

A munkálatok élén az állami 
gazdaságok és a termelőszö­
vetkezeti csoportok haladnak.
A jó munkának, melyet a gépál­

lomások végeznek a határban, az 
eredménye abban is meglátszik, 
hogy azok, akik eddig még nem 
kötöttek szerződést a gépállomá­
sokkal, mert hallgattak a kulákok 
ostoba meséire, most már igye­
keznek szerződést kötni, hogy 
földjeiknek biztosítsák a jó gépi 
munkát és ne maradjanak le az 
idejében való szántásról, vetésről.

Így történt ez Nagyrábén is. 
Megírtuk, hogy Nagyrábé hatá­
rában rosszul halad a talajmííve- 
lési szerződések kötése és csak 24 
százalékát kötötték le a trakto­
rok munkaerejének A fokozódó 
népnevelő munka és a határban 
dolgozó traktorok jó munkájá­

nak az lett az eredménye, hogy 
megkétszereződött » talajmű- 
velési szerződéskötések száma 

és úgy halad a szerződéskötés, 
hogy a tavaszi munka dandáré­
nak idejére már százszázalékos 
eredményt érnek el.

A berettyóújfalui állami gazda­
ság elsőnek végezte el a mák ve­
tését, 50 hold vetése várja a me­
legebb napokat. A komád! gazda­
ság elkészült az árpa vetésével. 
Hosszúháton elkészültek 104 hold 
árpa vetésével, borsóból 183 hold 
van már elvetve az olajlen is 
földbe került 136 holdon, jóval a 
határidő előtt.

A községek versenye kezd ki­
alakulni, Hajdúsámson versenyre 
hívta ki Hajdúhadház dolgozó 
parasztságát, Bakonszeg pedig 

Berettyóújfalut. A ezováti „Vörös 
Csillag” TSZCS vasárnap béjclen- 
ette, hogy

versenyre hívja ki a megye 
termelőcsoportjait,

A TSZCS-k dolgozói igen ' jól 
végzik munkájukat és a Mező­
gazdasági Igazgatóság értékelése 
szerint hétfőn reggelre a tavaszi

árpa 40 százalékát már elvetették 
a csoportok földjein. Ez szép 
eredmény, mivel a termelöcso- 
portok részére a vetési határidő 
március 31.

A mezőgazdsági tavaszi mun­
kaversenyben az egyénileg gaz­
dálkodók részéről Sámsonban 
volt az első nagyobb beindítás, 
hasonló versenykihívásokra ké­
szülnek a megye többi községei­
ben is. A megye 12 járása is ver­
senyt indít és a Mezőgazdasági 
Igazgatóságon most szervezik ezt 
az egész megyét átfogó versenyt.

Kétségtelen, hogy
széksedik a mezőgazdasági
munkaverseny a megyében, 

eredmények vannak, élen halad­
nak az állami gazdaságok, a ter­
melőszövetkezeti csoportok, de az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztság részéről még nem 
nyilvánult , meg a versenyzési 
készség olyan mértékben aho­
gyan azt látiuk az marban dol­
gozóktól.

A Szikra kiadásában sorozatosan 
jelennek meg Gorkij művei. A „Há­
rom ember" című regényének „fő. 
hőse" valójában a pusztulásra ítélt, 
velejéig rothadt cári társadalom.

Három ember életén keresztül is­
merjük meg ezt a társadalmat Ilja 
Lunyev parasztszármazású, Jakov 
apja korcsmáros és Pável egy ko­
vács fia. Sorsuk vádirat a kizsák. 
mányoló rendszer ellen. A szörnyű 
elnyomás, a társadalom rothadtsága 
Jakovot Is, Hja Lunyevet is felőrli, 
életük céltalan lesz. Egyedül Pável, 
a kovács fia, az új feltörekvő pro­
letariátus képviselője talál rá az 
egyetlen helyes útra, a szocializmus 
útjára. Egyedül Pável tud felszaba. 
dúlni a nyomástól és megtalálja a 
mozgalmon keresztül egyéni boldo­
gulását is. A polgári társadalom 
megsemmisítő kritikáját írja meg 
Gorkij e regényében. A kötetben 
megtaláljuk még Gorkij másik Ide 

remekművét, az Okurov városkát.
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Iccsendesedik, az ég változóan fel­
hős marad, néhány helyen kisebb 
cső, havaseső, vagy hózápor lehet­
séges. Éjjel helyenként gyenge 
fagy, nappal a hőmérséklet 5—10 
fok között lesz.

Március 15-i ünnep miatt a fa­
lusi és lakóterületi rádiószeminá- 
rium következő adását március 
1-1-én 19.15—19.40-ig, városi-üze­
mi rádiószeminárium, következő 
adása 16-án, csütörtökön 16.40— 
17 óráig lesz a Kossuth rádióban.

A Debreceni Tüzelőszer- és 
Épnöanyagértékesítő NV tlolgo 
zói lö'éu délután 5 órakor a 
tiágvári Endre utca 4. alatt mű 
soros est keretében nyitjáit meg 
kultúrtermüket, könyvtárukat. 
A kultúrterem felavató műso­
rának megtekintése ülj tálán, 

Téptásrói Debrecenbe jött 
Ludmáa Mária 19 éves leány és 
több debreceni háznál szállást 
kért. Szállásadóit meglopta. A 
bíróság négyhónapi fogházra 
hehe el a lakusfusziogaió leányt.

Haiutihaunázon gyanús körül­
mények között meghalt Galam­
bost Ma:git hároméves gyermek 
Elrendelték a. boncolást.

A zsibvásárt 15-éa, szerdán a 
react es időben megtartják.

Feketéző tímárok kerültek 
béliéin a debreceni bíróság elé. 
Hírt adtunk arról, bogy Ej sch 
Józsefné és társai ellen eljárás 
indult, mert az volt a vád, hogy 
ieketen vásárolt bőrökkel üzér* 
kedtek. A vádlottak közül Pá­
losi Józsefet egyhónapi fogház 
ia ítélték el, is agy Istvánt ezer 
forint pénzbüntetés megfizeté­
sére kötelezték. A többieket bi­
zonyítékok hiányában leimen- 
tetie a bíróság.

Nyolckinapi börtönre ítélték 
debreceni járásbíróságon Szi­

lágyi Károly erdögondnoki tiszt­
viselőt, aki 500 forintot csalt ki 
egy megrendelőtől és a pénzt 
elsikkasztotta.

A Magyar Szovjet Barátsági 
Hónap keretében a Magyar- 
Szovjet Társaság mezőgazdasági 
gimnáziumi és a nyulasi álta­
lános iskolai csoportja csütör­
tökön az MSZT nagytermében 
kultúrdélutánt rendez. A mű­
sor kereténen Acél Tamás: Az 
első élmunkás c. színművét, va­
lamint orosz és magyar népi' 
táncokat és népdalokat mutat" 
nnk be nz MSZT csoport tagjai.

Tömegszervezeti 
közlemények

pedagógus szakszervezet: Vezetőségi 
ülée kudei helyett szerdán délután 4 
érakor.

MNDSZ. Lorántffy Zsuzsanna I. 
csoport olvasókör vezetői ma 4 óra­
kor értekezletet tartanak. Szerdán 
kultúrműsorral ünnepelik március 
15-ét.

MNDSZ. Szendrey Julianna cso­
port minden tagja jelenjen meg 
szerdán délután 5 órára.

KISOSz hírek. — A Debr. Kiskeres­
kedők Egyesülete, mint a KISUSz, tag­
ja vasarnap, hó 19-én de, 10 órakor 
határozatképtelenség eseten ugyanaz­
nap déieiőtt 11 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. — MSZT tagsági 
dijak a KISOSZ irodában fizet­
hetők — Donauyárusok i hó 15-én 
rendes inspekciót tartanak 

——o—-
KIOSz hírek. Vendéglős, korcemáros 

ezíkyizes szakosztály csütörtökön 5 
akor ülést tart. — Szűcs, kalapos, 

kelme! v-s tó es kar pi tog szakosztály csü­
törtökön 7-kor ülésezik. — A fodrász 
tn.es csoport vezetők csütörtökön 7 
orakor uéiy egeiszámolásra jelenjenek 
meg. — Korosmaronok a botigényiéei 
könyvet átvehetik irodánkban. — Szik 
vízkétizÍLŐ szakosztály közli, nogy inár- 

15-én a szíkvízszailítás szünetei. 
Uipesziparosok Törekvés Dalárdája 

kedden 7 orakor vezetőségi ülést tart 
ipariskola l e. 2 — órásiparosok láb 
íarúgói szerdán 4-kor edzést tartanak

színház
MŰSOR:

Kedden fél 8; Denevér — Gorki, j- 
vérl. 12. és szelv. béri.

Szerdán fél 8: Dohányon vett ka­
pitány — Bérletszünet.

Csütörtökön fél 8: Denevér _ Pe­
tőfi-béri. 11. és szelv. béri.

A színház igazgatósága felhívja a 
Bérlők figyelmét, hogy bérle tbélye- 
Beiket az irodában váltsák ki.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

kai már Ferenc
ny. vili. váll. pénzbeszedj 
63 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön d. u 

1 órakor lesz a köztemető 
II. B) ravaiaiozo terméből. 
Gyászolják: bánatos félesé­
gé, leánya, ve je és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Nemes-u. 8/b.

Mély fájdalommal tudat­
juk kedves rokonainkat és 
ismerőseinket, hogy szere­
tett édesapánk:

id. Yaikó Mihály
életének 70. évében hosz- 
szas szenvedés után 12-en 
elhunyt. Temetése 16-án d. 
u. 3 órakor lesz a közte­
mető III. ravatalozójából. 
Gyászolják: Márton fia fe­
leségével és gyermekével 
es Mihály fia.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett édes­
anyánk:

Szeniessy Istvánná
FINTA ZSUZSANNA 

életének 83 , özvegységének 
37. évében elhunyt. Teme­
tése csütörtök délután lei 
3 orakor lesz a Köztemető 
ír. A) ravatalozó terme dot. 
Gyászolják: bánatos gyer­
mekei, unokái, dédunokái 
és testvére.

Lakás? Kálmánchelyi-u G.

i Sötétet

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Az alap- és haladófokú városi, va­
lamint falusi szemináriumok már­
cius 21-lg a rendes szemináriumi fog­
lalkozáson kívül — két külön1 sze­
mináriumi összejövetelen — dolgoz­
zák fel Rákosi elvtársnak a Közpon­
ti Vezetőség 1950 február 10-i ülésén 
mondott beszédét, az Országos Ok­
tatási Osztály által kiadott Útmutató 
alapján.

Tenyészkosa és kan- 
vásárlás a megyében
A DÉFOSZ helyi szervezete fel­

hívja a dolgozó parasztság figyel, 
mét, hogy március 18-tól 25„ig a te- 
nyészkoca- és kanvásár.ás Hajdú 
megyében a következő helyeken 
lesz megtartva: 16-án 8 ó Hajdúná­
náson, 16-án 12 ó Hajdúböszörmény­
ben, 17-én 8 ó Hajdúszováton, 17-én 

ó Földesen, 17-én 17 órakor Ká­
bán, 18-án 8 ó Hajdúszoboszlón,
18-án 12 ó Püspökladányban.

A vásár helye a községi mérleg­
ház mellett.

Felvásárlásra kerülnek 50 kg-nil 
nehezebb fajtajelleggel bírj man- 

alica kocasüidők, továbbá 11—15 
nánapos, legalább 80 kg-os manga­
lica és 9—12 hónapos, de legaiaob 
90 kg-os fehérhúsú es berksiri Ka­
nok. A szimuilánozás megtör .éntet 
gazoló állatorvosi b.zonyuványt az 

eladok hozzák magukkal, luegen 
községbeiiek DÉFOSZ-;gazolást tar­
toznak hozni birtokuk nagyságáról, 

rt ené.küi a bizo.taág nem vásá­
rolhat. Tekintve, hogy kevés idő ad 
endelkezésre, kérjük a gazdaközon- 

séget, hogy a vásárlás helyén póri­
sán jelenjenek meg.

áHYáKOHYV
Születések: Hermann Mátyás fm., 

Haiáp 177.: József, Lick Janos alk.
pzZ., Beáegeio 486.: Erzsébet, Antal 

Sanoor pékséged, Császár-u. 3.: Eva> 
Szakai! danául* kisbeno, Piac-üüio 

Gaoor, Halász József term, fel­
ügyelő, Szent Anna-u. 10.: László.

Bljegyzesek: Major Zoltán MÁV 
báuogos, O.ajüto 2d. és Kiss zva, 
Mamnovics-u. 3., Kondor Gusztáv 
MaV gyári munkás, Maivin-u. 51. es 

,ávai Piroska, Maivin 47., Sáricány 
tvan, Monosiorpaiyi-ut 76. és Ko­

csi.1: Erzsébet, Bujdosó-u. 25, Rácz 
ndor, nemzeti vail. csapos, Csil­

lag-u. 50. es Lendvai Eszier, csinag- 
ua 50., Tormás Antal npsz, Mai vili- 

utca f. es Dicső Zsuzsámmá, Belie- 
geio 34., dr. Kathó Jenő SZÜVGSZ 
usztv , Magoss György-tér 7. es Tóta 
Margit, Rákóczi-utca 46. Negyei Pál 

H, Magoss György-tér 7. es Ka­
tim Ida, Magoss Gy.-icr 7.

Halálozások: Smotzer István szabó- 
seged, Var-u. 10 , valkó Mihály nap­
számos, 70 eves, Jókai-u. 33., özv.

uha Józsefné Kózy Aranka 84 éves 
Arany J.-u. 2., Vigh János MAV

yugdijas fokalauz 71 éves, Bekecs- 
uica 1., Kalmár Ferenc riy. pénzbe- 
szedő 13 éves, Nemes-u 0., özv. Du­
dás Gáborné Csapó Julianna 72 éves, 

TI járadékos, Budai Ézsaiás-u. .2., 
Kisded József 2 hónapos, Szabó K.- 
utca 55,

Vidékiek
ipr óhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szövegbe z az apróhir­
detés árát po&tabélyeg- 
ben kérjük beküldeni 
Köznap 30 fillér, vasár- 
nap 50 fillér szavankint

BÚTOROZOTT albérleti 
szoba kiadó. Vöröshadse- 
reg-útján villamos megálló­
nál. Érdeklődni hétfőn 
Bashné varróüzeme, Hatvan 
utca 1. szám. 4038—5

KELLEMES otthonba la­
kótársnőt felveszek, Vár-u. 
4. keresztépület. Ny 153—5

VÁLLALATOK, SZÖVET- 
KEZETEK, HA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO­
KAT AKARNAK SPOROL­
NI, ÚGY HÍVJÁK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTÓVÁLLA­
LATOT, RÁKÓCZI 60. TEL 
38-02. Ny 159—9

HÁZASSÁG

MAGÁNOS nő ismeretsé­
gét keresem, házasság le­
hetséges 40—50-ig. Cím a 
kiadóban. 4029—1

ALLAS

ÜGYES varrónő házak­
hoz ajánlkozik, mindent 
varr. Vár-u. 4. kér esz tép U- 
le^_____________ Ny 136—3

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat felveszek. Csaou-u. 
£2. 2. lakás. ,4X84—3

MŰSZAKI középiskolát 
végzet: fiatalembert alkal­
mazásba keresünk. „Sze­
relő“ jelige. 3

lakas

OLCSÓBÉRÜ homokkerti 
szoba, konyhás lakásom el­
cserélem szoba, konyhas 
komfortosra, vagy 2 szo­
básra. Cím a kiauuban G—4

EL CSERELEM 2 szoba 
konyha, speiz joszágtartasos 
lakásomat nagyobbra, vagy
3 szobásra az állomás kö­
zeiében. Teleki-tnca 23. sz.
4 aJto» 4005—i

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás lakásom. Thaly 
Káiman-u. 7, 4077_4

EGY SZOBA, konyha, spei- 
zos lakásomat elcseremem 
ugyanilyenért az áliomas 
kornyékén. Boldogíaiva-u. 
8. szám. 4127—4

EGY SZOBA, konyhát el­
cserélek belvárosban vágy- 
környékén, Tíatvan-u. 3y. 
3- ajtó. 4131—4

, KÉT családnak megfelelő 
belvárosi lakásomat elcse­
rélném két kisebbért. — 
Arany Janos 2ü. 4155—4

ELCSERÉLNEM egy szép 
szobás verendas lakásom 
városkörnyéki egyszobás 
jószdgtai tasossal. Böször­
ményi-ut 86, Szabó. 4065—4

KÖLTSE GME TERÍTÉSSEL 
szoba, konyhai keresem. 
Kálvin-ter ii, Varga Gyu- 
iáne 4072—4

B AGAMERI kertes ma- 
gaiixakasoma t eiccex élnem 
debreceni szoba, konynas- 
sai. ErdeklOüm. Vei-ss-utca 
3. szám. 406 <—x

ELCSERÉLEM 2 szobás, 
mCxieivtieiyisegt-s emeie.i 
xakasom roldsziiiti kiseboel. 
ozecuenyi-u. 23. 13ium.
_________  3845—4

KERESEK közületnek is 
kői isegténtessei lakásokat.’ 
Csereinek varosban, jjuüu- 
Testre, vidékié. Gáiocsynái 
xjuiiazar 12. Telefon: 34-20. 
Négy szobást Kétszobás össz- 
komiotosra. Ny 115—4

KERESEK közeli kertsé- 
gekben huMnano Kétszobás 
lakást koltségmegtei itessei, 
esetleg belvárosi iakast 
aaok erte csere be. Szeche- 
nyi-u. 12. ajtó 2.

Sz 1193—4

KIS bútorozott szoba 
ágyneművel kiadó dolgozó­
nak. Bika-bérház II. 3.

4176—5

ALBÉRLŐ felvétetik, — 
Kossuth-u. 39. keresztépü­
let, emelet. Sz 1210—5

VÉTEL
TOLLAT, pelyhet veszek, 

eladok kilónként is. Pesti­
utca 1. Hatvan-u. sarok. 
Szatmári. Ny 122—9

KOMPOSZ, aprótrágyát 
veszek, 3-4 szekérre valót. 
Ispotály-u. 1. étkezde.

Ny 149—9

LUCERNAMAGOT. bük­
könyt, kendei magot, répa­
magot, egyebet veszek. — 
Nagy, Csapó-u. 73.

Ny 157—9

VÁGÖKECSKÉT mindig 
veszek, Csapó-u, 39. Pap.

Ny 156—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — peizsaszonye- 
get, régiséget veszek. Mii- 
Kereskedés, Színnázat járó­
ban. Sz 1206—9

PUHA ÓLMOT VESZ 
ALFÖLDI NYOMDA, 130- 
SZ OHMEN Yl-UT 6. 9

VARRÓGÉPET, fejet, al­
jat veszek; csillárok olcsód 
Horváthnál, Csapó-u. 41.

S Z1205—14

SÜLLYESZTÖS bobinos 
varrógép, jókarban jutá­
nyosán eladó. Simonffy-u. 
59. ajtó: 5. Sz 1219—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPÉT, számológépet 
sokszorosítógépei javít, el­
ad és vesz Ludmán, Piac­
utca 62. udvarban.

Sz 1191—15

eladó tűzhely,
VÖRÖSRÉZ fürdőszoba 

vízmelegítő kályha eladó. 
Csapó-u. 18. félem. 3.

4152—17
TŰZHELYEK, kisebbek, 

nagyobbak, új, javított, fe­
lelősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, Használtat be­
váltom, rézüst, fürdőkád 
eladó. Csapó-u. 98.

Ny 158—17

GÁZTŰZHELY, kitűnő 
állapotban, nagy teljesít­
ményű, eiadó. x^orjsziay-ut 
32., délután. 4187—17

GYERMEKKOCSI
HASZNÁLT mélykocsiért 

új sportkocsit aaoK; uj ko­
csik állandóan kapnatoK 
iíschlernei, Dimitrov-u. 2 

SZ 1142—tó

PIROS sportkocsi és egy 
meiykocsi eladó. Darabuo- 
utca 45. 4105—13

ELADÓ RUHAFÉLE

EGY teljesen új, szép női 
tavaszi kabát jutányos 
áron eladó. Vígkeavu Mi- 
naiy-uica 18 emeiet. 4043—10

NAGYON szép szürke 
kosztüm, disznóul, jégszek­
rény, eladó.. Rákóczi-u. 60.

Ny 162—21—10

KÉT tavaszi világos női- 
kabát, egy öltöny eladó. 
Simonffy-u. 55. 4151—10

ELADD 15 U TOR

BÉL- vagy egész háló el­
adó; hasznait bútort veszek 
Nyü-u. 127, Sz 1189—11

OLCSÖN háló, konyha, 
sezion, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény, 
Széchenyi 6. Klein.

Ny 85—11

ELŐSZOBA FAL, íróasz­
tal, fotelek, konyhdkre- 
denc, sifon, asztal eladó. 
Hatvan-utca 27, pince balra 

Sz. 1154—11

REKAMIÉK, teleoidalúak 
rácsosak, kéicdamaszt sez- 
íonok ajárdékárert sürgő­
sen elaaok, Pétertia 56.

Ny 163—11

KÖNYVSZEKRÉNYEK, 
ebédlő, antik vitrin, uri- 
szoba, amerikai redőnyös 
íróasztal, különböző búto­
rok és szerszámék eladók. 
Piac-u. 68. I. em. 4. 4165—11

ELADÓ kombinált kony- 
.aszekreny, vagy elcserél­

hető és ruhaszekrények, kö­
rn ot, ágyak. Eőtvös-u. 72.

4133-11

KERESEK kétszemélyes 
rekamié4* vagy Leverőt meg 
vételre. „Tiszta* jeligére.

4183—11

RADIO

KÉT szoba, hallos mo­
dern összkomfortos lakáso­
mat eicserelném budapesti 
hasonlóval. Csapó-u. 18. — 
F él^3. 4153—4

ELCSERÉLNÉM íétszoba 
mellékhelyiségekből álló 
joszágtartasos lakásomat 1 
szobással vagy nasoniovai. 
Miklós-u. 20. 4151_4

ELCSERÉLNÉM 6 forintos 
berü szép utcai szobámat 
mellékhelyiséggel szoba­
konyhára. Csnlag-u. 73. 
_____________ _____ * 4110—4

KÉT szoba, konyhás, spei- 
zos lakásomat elcserélném 
szép szobás, speizos lakás­
sal. Csapó 98. Gombácsi 

Ny 140—4
BUDAPESTI szobaTlcony- 

liás olcso bérű földszintes 
IX. kerületi lakásomat el­
cserélem debreceni szoba, 
konyha, speizes iakassal. 
Érdeklődni Nagy István 
műszerésznél, Ezcchenyi-u. 
2. szám.______________ 4175—4

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyhás lakásomat ha­
sonló jószágtartásossai. Ki- 
nizsi-u. 69. Sz 1139-4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba férfi 
részére kiadó. Simonyi-ut 
2. sz. Kiss Endre. 3678—5

RÁDIÓT: NANASSYTÓL 
Radiojavitas: Nanassynai,
Neprádió 380 Ft Vnlanysze- 
reies: Piac-u. 87.

ANÓD, 120-as, fűlő; tele­
pes, hálózati szuperrádiók. 
sünyesztős varrógép, ke­
rékpárgumik, alkatrészek 
olcsón Soltésznál, Kálvm- 
tér 2. Sz 1151-12

EGY 3+1-es Stenderd szu­
per rádió sürgősen eladó. 
Veres-utca 9. szám Laka­
tosék. 4026—12

EGY- darab 34-1 rádió jó 
állapotban eiadó. Szent 
Anna-utca li. 3912—12

PHILIPS világvevő szu­
per olcsón eladó. Kálvin-ter 
3. szám. Sz. 1174—12

AU iü, MOTOR KERÉKPÁR

250-es NSU, 125-ös új 
Csepel motorkerékpár, zo­
máncozott türdökád eladó 
Csapó-u. 98. Gombácsi.

Ny 141—13

125-ös motorkerékpár ki­
fogástalan állapotban eladó 
Fürst Sándor (volt Rakov- 
szkyj utca 3. Sz 1215—13

VARRÓGÉP

CENTRALBOB1NOS — 
elövc-hátra varró — varró­
gép olcsón eladó. Piac-u. 8. 
Marci rádióüzlet,

Sz 1196—14

NŐI karikahajós varró­
gép kifogástalan, eladó. — 
Vercs-u. 19. 2. aj tó. 4Í36—14

GYERMEK biciklit, ha- 
romkereKut olcson vénét a 
készítőnél. Vendeg-u. öü.

Ny 138—18

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő anapütoan kapnatoK 
csereinetoK. Hunyaui-u. 11. 
Gyerinekkucsit veszek.

Sz 1217—13

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, hibá­
sat megveszem v. jóra át­
cserélem. Csap-u. 29. bádo­
gosra űhely. Ny 112—22;

REKAMIÉK, boncsérek — 
elsőrendű anyagból — vá­
sárolhatok, megrendelhető* 
Batthyány-u. 7. Novák Kár­
pitosnál. Sz 1130-22

KÖTÉST, hímzést, előia.;- 
zolást, új alkotmanycimér 
festést, zászlókészítést vál­
lalok Mátyásne, Pethő 1. 
Színházátjáró. Sz Ilin—2.»
PIGNICZKY ISTVÁN chZ- 

nometer és műórás. Megye­
házával szemben. Vörös 
Hadsereg-útja 69. 22.

MONOGRAMOT, toledot,, 
gomblyukazást, hímzést,’, 
jyukcakot, ruhák hímzéséi 
vállalom. Varga-u. 7.

4174-22.

LÖHUSARU olcsó és jo, 
darálthús *6 forint, leves- 
hús 4 forint. Mester-u. 03.

22

KlARUSITASi Üzletemet 
(Debrecen, Csapó-u. 14. sz. 
a. háztartási ciKk, üveg- cs 
porceiiankereskeuesj meg­
szüntetem. Árukészletemet 
az iparira Lóság 9117/277—1803 
B. sz. engede^ye alapján 1. 
évi március 81-ig kiarusj- 
tcm. Uzv. Knopxier Hen- 
rikné. Sz 1211—22

BUDAPESTRE köítőzöin, 
vagontarsat keresek. „Ko.- 
lözködés*4 jeiigere. 4182—22

£LAÜO epultanyau

HASZNÁLHATÓ lécek, 
deszkák eladok, Dcmbiii- 
szky-u. 32. Ny lul—20

DESZKA, bontásból, jó, 
erős, eiaao. Vszepremy-u. 
2. szám. Simonyi sarok.

4010—20

ÉPÍTKEZÉSHEZ 5—6-os 
fenyőfa gerendák eladok 
Csanak-u. 7. szám ú)i4—20

TÉGLA és vájog van el­
adó, Baiaíon-u. 37. sz.

3965-29

BONTÁSÉUL kikerült 
príma tegia kapható. Sze- 
pessegi-u. 6. szám 4177—20

ELADÓ VEGYES

JUTÁNYOSÁN eladó egy 
haioszoba es másféle ou- 
torok, fürdőkád, spot*, zsá­
kok. Boldogfalva 2.

3977—21

NAGY falióra eladó. Sí­
it ay Xví -u. 5/b. 4001—21

1000 literes erős kád ol­
csón eladó. Rákóczi-u. 9. 
kvresztépuiet. 4018—zr

MOSÓTEKNÓ kapható
Nyírinél, Piac-u. 7. II. ud­
varban. 4122—21

MÁK és takarmányrepa- 
magok vetni kaphatok, 
K0SSUth-U 54. 4132—2i

UJ ikerfüggöny, 3 kötete: 
francia-magyar szótár el­
adó. Kossuth 53. 2. ajtó.

Ny 139—21

TEHENFEJÖT lakáscseré­
vel, fizetőssel felveszünk, 
rstuílótiagya. rézüst, rürav- 
kad, szekrények, kovacs- 
úilo eiaao. Mikios-u. io.

__________________ 4185—22

ÁLLAT

MÉHEK Nagybuconádi 2 
any as, eiadó. Ujkert, Jc- 
iiko-u, 25. K. s.

ELADÓ 2 db keresztezett 
6 nonapos malac Kérész 1- 
SZegi-u. 29 4009—23

INGATLAN

ELADÓ háromszor kétszo­
bás príma ház, egy beköl­
tözéssel, nagy uavanai ar- 
paüten megállónál, sürgő­
sen. Czegleuy, Darabos 35.

4107—2*

ELADÓ Bálint pap-u. 15. 
sz. kis családi ház. 4088—21

OLAJÜTÓ 56. számú Ház 
Olcsón eladó. 4111—21

GALOCSYNAL, Baltazar 
12. T.: 34-20. Beköltözhető 
családi, üzietes, emeletes, 
kertesnázak, gyumolcsób, 
szóló, házhelyek jutanyo-
san eladok.______ Ny 141—24

ELADÓ Dobozi-u. 5. sz.
ház fele is, külön udvar,
külön lakás küion bejárat­
tal. Ny lőj— 24

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szo­
bás komfortos házrész ei- 
ado. Széchenyi-u. 12. ajtó 2.

SZ 1192—24

SESTAKERTBEN szőie- 
gyumölcsös ideális nyaraló­
helyen beköltözhető házzal 
eladó. Mikszáth 18. 4150—24

HASZNÁLT bútorok és 
Smith Premier írógép el­
adó, Hangya-bérház V. 1.

4169—21

ÜVEGES KREDENC, há­
romméteres asztal — pult­
nak is alkalmas — káríoió- 
gép, méteres kerek csiszolt 
tükör, dupla ajtó tokkal 
eladó. Ilatvan-u. 34. ke­
resztépület. sz 1220—21

KETTŐ darab kisboconá- 
di üres kaptár eladó. Beth 
len-u. 28. Sz 1214—21

AdANLAl

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. DALMI kala­
posmester, Vár-u. 2. Csapó 
utca sarok. Ny 124—22

ÁGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, vas­
bútorok készülnek Ottónál 
Debrecen, Rákóczi-u. 13.

Sz 1149—22

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkanizál ás, var­
rógép javítás Nagy István­
nál, Széehenyi-u. 2. 22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi bor literenként is 
kapható. Mester-u. 17.

Sz 1144—22

KERTES családi ház, be­
költözéssel sürgősen eladó. 
Apponyi-u. 37. 4007—24

ANDRASSY 9. számú ház 
93ü öl telekkel, beköltöz­
hető, 2 részben is eladó.

4003—21

ELADÓ nagylelkű csa­
lád* ház, vagy kisebb vá­
rosival elcserélhető. Rigó- 
utca 109. 4024—24

ELADÓ Szávai Gyula-u 
37. számú ház. Érdeklődni 
25. szám alatt. 5S73—24

ELVESZETT

HATÓSÁGUNKHOZ be­
szolgáltattak egy férfi ke­
rékpár és egy férfi kala­
pot. Jogos tulajdonosa meg­
felelő igazolás után átve­
heti a fsz. 28. szobában — 
A kapitányság vezetője kJ
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